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Állitsunk-e Szepesynek 
szobrot?*)

i i .

A felsorolt adatokat nem azért 
emlitém fel, mintha azok ismeretlenek 
volnának, mert hisz oly müvek létét, 
melyeket naponta szemlélünk, nem 
szükség bizonyítani, — hanem azért, 
mivel azokat összegezve akartam előt­
tünk feltüntetni, hogy megfontolhas­
suk. mi volna Pécs, ha Szepesyé nem 
volna? E kérdésünkre adandóit felelet 
egviíttal megoldja a czikkünk élére 
fűzött kérdést: Allittsunk-e Szepesy- 
nek szobrot?

A történelem tannsitja, hogy csak 
azon nemzetek lehettek igazán nagy- 
gvá. hatalmassá, melyek nagy féifiaik 
érdemeit kellőleg méltányolni és meg­
örökíteni képesek voltak.

A kis Göröghon bölcsesége bámu­
latba ejté az 6 és nj világot Miért? 
Mert ezen élelmes nép bölcseinek ér­
demei iránt elismeréssel adózott, — 
Phidiásokat teremtett, kik a szobrászat 
remekművei által nagyjaikat az enyé­
szettől megmentve, az utókornak fen- 
tartották — Róma fegyvereivel meg­
hódította az ó világot. Miért? Mert 
midőn a büszke római levente a Kapi 
tolinra. a Pantheon csarnokait bejárta, 
-  midőn Róma utczáin, nyilvános 

téréin elhaladt, mindenütt daliás ősei­
nek szobraira akadt, - -  bámulva szem­
lélte a művészet e remekeit, mig végre 
fogékony keble a nagy hősök látásánál 
Imrczlángra gyuladt, fegyvert raga­
dott. u csatatérre sietett, küzdött, nél­
külözött, szenvedett, ntignem a hős 
elődük hős unokájává lön.

*1 E  felh ív  át*, tárgya m agasztosságánál fogva, 
bizonyára nem csak Pécs város polgárait, hanem 
min,..i/.okat, kik néhai S/.epesy irán t kegyelettel 
viseltetnek, pedig ilyenek nem csak e m egyében, 
ile az egész hazában számosán vannak, hisz a 
tízepesy által a lapított lyceumi intézetben ezeren 
és . / . ren nyertek kiképez.tctést, lelkesíteni fogja : 
a szobor létrehozásának közrem űködésére.

Föl tehá t! alakítsuk meg mielőbb a  szobor- 
b iz o t ts á g o t ,  hogy jeles szobrászunk, megyénk 
büszkesége Ki-s György, i t t  tartózkodása, alatt 
nemes lelkii ajánlatát valósíthassa s hogy így a 
szobor Pécs város valam ely kiválóbb pontját tán 
a sétatér!) díszíthesse. Szerk.

Ellenben midőn Görögország és 
Kóma lakóit a kaján irigység emészté, 
midőn a haza, a közjóiét körül szer­
zett érdemnek csak kicsinylés, gúny, 
üldöztetés jutott osztályrészül, akkor 
a törpegondolkozásii nemzedék, — 
mely jeleseinek nagy téliéit méltá­
nyolni nem akarta, vagy nem volt ké 
pes. — önokozta hibája miatt a törté- 
nelem színpadáról, mint méltatlan 
szereplő lesodortatott.

Okuljunk e példákon s ha váro­
sunk ügyét, hírnevét, jólétét, múltját 
és jövőjét szivünkön hordozzuk, úgy 
késedelem nélkül írjuk alá e jelszót: 
„Elismerés az érdemnek!"

Habár háló Szepesy érdemei 50 
éven át világitó szövétnek gyanánt 
tündököltek előttünk, mégis most ér­
kezett el a legalkalmasabb idő arra, 
hogy e szövétneket megragadva, fen­
nen lobogtassuk, liogy lássák kortár­
saink, lássák utódaink, miszerint a 
pécsiek fenkölt gondolkozása és ne­
mesen érző polgárok, kik a honfiúi 
érdemet méltányolni, nagy tetteken 
lelkesülni és másokat is lelkesíteni 
tudnak.

Igen, most van erre a legalkalma­
sabb idő, midőn boldog emlékű polgár­
társunk. a derék Gründler szelleme 
végrendeletileg int minket a Szepesy 
nek tartozó hála lerovására; — most, 
midőn Szepesy áldásdús működésének 
nagy alapítványainak félszázados emlé­
két üljük; — most, midőn még nagy 
számmal élnek Szepesy tanítványai, 
tisztelői, bámulói, kik nagyrészt kitűnő 
társadalmi állásban lévén, bizonyára 
nagylelkűen adakoznának egy Szépé 
syliez méltó emlék felállitására; — 
most, midőn sétatérünk, mely a város 

I áldozatkészsége folytán a közönség 
| egyik kedvencz üdülőhelyévé Ion va- 
I rázsolva, fejékét, koronáját várja, — 
és az nem lehet más, mint egykori 
megalkotója, báró Szepesynek emlék- 
szobra ; — most, midőn városunk meg 
testesült történelmi múltja, az ős szé­
kesegyház uj köntösben — de mit 
mondok — megifjodva fog közöttünk 
pompázni és nagyszerűsége számos

idegen vendéget vonzand városunkba, 
kik gyönyörrel szemlélendik a művé­
szet e remekét, — de egyúttal vizsga 
szemmel keresendik e jeles múlttal 
biró város nagy őseinek emlékét, — s 
talán egyetlen*'fegyet. sem találnak 
és csodálkozva kérdezik: tehát Pécs 
városának ezer éves múltjában egyet 
len jeles férfiú sem akadt, kinek 
emlékét, az utókor számára megörökí­
teni érdemes lett volna. Avagy talán 
voltak — kérdezik — de a pécsiek 
ezek érdemeit sohasem méltányolták? 
Mindkét esetben a szánalom érzelmei­
vel hagynák el szegény városunkat; 
— végre most van a tettek ideje, mi­
dőn városunk falai között hazánk 
egyik büszkesége és Baranyamegyénk 
Phidiása Kiss György, a külföld által 
is már kitüntetett jeles szobrász tar­
tózkodik, ki emléket akarván hagyni 
városunknak, önkényt és díjtalanul 
ajánlkozott a Szepesy-féle szobor mű­
vészi kivitelére.

Ezek után bízvást remélhetjük, 
hogy e felszólalás nem maradand a 
pusztában kiáltónak szava, — hanem 
a biztos eredmény öntudatában bo­
csátjuk szavunkat a nyilvánosság elé.

Mert ha egy Szepesy képes volt 
10 évi itt léte alatt 500 ezer írttal a 
közművelődésének emeléséhez járulni: 
ki merné rólunk, Pécs szülöttei- és 
neveltjeiről sértés nélkül csak feltéte­
lezni is, hogy nemes városunk disze 
és jó Ilii neve megóvása czéljából nem 
volnánk képesek — most, midőn a 
nevezet kulturális alapítványokat már 
50 éven át élveztük, — mert midőn 
Bárányamegyénk szülöttje, a szobor- 
művészet országszerte bámult, tehet­
sége falaink között tartózkodik és mű­
vészetét díjtalanul rendelkezésünkre 
bocsátani ajánlkozik, — kérdem, most 
nem volnának képesek egy 4—5 ezer 
írt költséggel járó emlékszobor fel­
állitására?

Fel tehát Pécs az. kir. város fen­
költ gondolkodású és nemes érzelmit 
polgárai! Sorakozzunk, felekezet-, 
rang- és állás-különbség nélkül, — 
kibontakozva a netán mellék-tekinte­

tekből eredő szükkeblüségből, adóz­
zunk az érdemnek! Ne engedjük, hogy 
nagyjaink emlékét a feledékenység 
homálya borítsa! Ne engedjük, hogy 
nemes városunk dicső múltját ahálát- 
lanség rút bélyege mocskitsa be! Va­
lósítsuk meg néhai derék polgártár­
sunk, a boldog emlékű Gründler vég­
rendeletében kifejezett, mindnyájunk 
által rég táplált óhajt! Állítsunk vá­
rosunkhoz méltó emléket nagy Szepe- 
synknek ! Alakítsunk e czélra Szepesy- 
szobor-bizottságot!

S vájjon ki volna hivatva e bi­
zottság megalakítására? Ki más, mint 
Pécs sz. kir. város, mely félszázadon 
karesztül élvezte és méltányolni tanul­
hatta Szepesynek közéletünkre kiható 
halhatatlan érdemeit? — A hála kö­
telmének lerovására első sorban az 
hivatott, a ki a vett jótéteményeket 
élvezte. Városunk Szepesy iránt örök 
hálára kötelezett, azért méltó és jogos 
hogy e város, mint olyan, érzelmeinek 
nyílt, állandó, ölök időkre szóló kife­
jezést adjon. Bízvást remélhetjük, hogy 
e díszes városi képviselő-testületben 
találkozni fog jeles egyén, ki a fenn- 
emlitett adatok elolvasása és megfon­
tolása által lelkesülve, ugyanazon vá­
rosi nagy teremben, melynek falát 
Szepesy arczképe ékiti, a közvélemény 
követelményeinek is eleget teendő , 
egy Szepesy-szobor-bizottság megala­
kítását indítványba bozandja s nem 
kételkedünk azon, hogy az egybegyült 
városatyák általános lelkesedése közt 
a pécsi polgárság már régtől fogva 
kedvencz eszméje megvalósul és 
nemsokára öregeink, ifjainkkal Pécs 
városa legdíszesebb helyén első dísz­
polgárunk Négyessy báró Szepesy Ig- 
nácz életnagyságig remek alkotásu 
szobrát üdvözölhetjük.

Dr. W.

Országgyűlés.
A képviselöház szombaton letárgyalta 

a honvédelmi tár ez a költségvetését, és igy 
két hónapi tárgyalás után az egész költség- 
vetést elfogadta. Ily hosszú költségvetési 
vita már régóta nem volt. E napon két 
szűz beszéd is hangzott a képviselőháziján.

Az uj szónokok egyike Tóth Ernő, a má­
sik Mitiorick Ernő. Tóth Ernő első telszó- 
lalásával igen rokonszenves szónoknak mu­
tatta be magát. Méltán sorakozik a füg­
getlenségi és 48-as párt tiatal erőinek 
gárdájához. A honvédelmi tárcza költség- 
vetésének letárgyalása után a ház többsége 
elfogadta a pénzügyi bíróságok szaporítá­
sáról szóló javaslatot.

Kedden rövid iilés tartatott, medyeu 
a többség elfogadta a jövő évre eső ujoncz- 
hadjutalékrúl szóló törvényjavaslatot. A 
ház Verliovay, Margittay és Békássy kép­
viselők mentelmi jogának felfüggesztését 
határozta cl.

Szerdán az országgyűlés mindkét háza 
tartott ülést. A képviselőháziján letárgyalták 
a gyámsági és gondnoksági javaslatot, to­
vábbá elintéztek néhány mentelmi ügyet 
Simouyi Iván és Onody Géza mcutclmt joga 
felfüggesztetett.

K ü l f ö l d .
Bemben a szövetségtanács palotájá­

nak megvédésére a legszigorúbb óvó rend­
szabályokat léptették életbe, miután számos 
fenyegető levél érkezett a szövctségtauács- 
hoz. Az anarchisták Svaicz minden váro­
sában szervezkednek. Remélhető azonban, 
hogy Svaiczot megtisztítják az anarchis­
táktól, mert a lakosság utálattal fordul el 
a gyalázatos merénylőktől és közönséges 
gyilkosoktól.

Belgrádból távirják, hogy Katargi tá­
bornok, a szerb király nagybátyja, fontos 
küldetésben Pétervárra utazott. Azt állít­
ják, hogy e küldetés összefügg Bottcnberg 
herczeg látogatásával, s Katargi tábornok 
Szerbia közeledését Oroszországhoz akarja 
előkészíteni. Utóbbi időben számos jel mu­
tatkozik arra, hogy a szerb-politikában 
változás fog beállaui.

Sbangaiból jelentik, hogy Juuuau és 
Kuaugsi kerületek volt kormányzóit halálra 
ítélte a kormány, mert gyáván átengedték 
a fraueziáknak Bacuiucb városát. Li-lláug- 
Czau és Pao-Csuughug szigorú büntetésben 
részesültek, mert említett kormányzókért 
kegyelmet esdtek.

Az ügyvédi kamara közgyűlése.
Erreth János kamarai elnök alapítványa,
Pécs szab. kir. város ügyvédi kara va­

sárnap valóságos ünnepet ült, olyant, a 
minőt egy ncmesgondolkodásu, Ugyvédtár- 
sait szcretetével folyton magához lánczolva 
tartó elnökének a kar iránti benső szere- 
tete hozhat létre, mely ép oly méltó volt 
kamaránk elnökéhez, mint a mennyire az 
erre méltatott ügyvédi karhoz.

T  Á í t c a  A .

Szépen fognak eltemetni.
Egy vigasztal életemben:
Ha eszembe ju t  halálom 
A mi mostan hihetetlen 
A halálba’ feltalálom :
Szépeu fognak eltem etni.

Hossz ruhában teiigve-lengve.
Fázva küzdtem a nyom orral,
De a végső ú tra  kelve 
Rózsát szórnak rám halommal 
Szépen fognak eltemetni.

Az újságok megdicsérnek,
Lesz koszorú, pompa, gyászdal, 
Dikcziózva kikisérnek . . .
M agyar költő, csitt a  váddal ! .  . . 
Szépen fognak eltemetni.

Reviczky Gyula

Borús napokban.
üli lásd, ha engem nem szeretnél 
Elégedett, boldog lehetnél '
Virulna lelked ifjúsága,
Az égető könnyeknek árja  
Arczod rózsáit nem hervasztauá.

De m ert szeretsz boldogtalan vagy 
Szépséged, ifjúságod elhagy 
Szeuvedsz, zokogsz kétségbeesve,
Szived fáj mélyen megsebezve 
S nekem nincs egy csepp balzsamom reá.

Elmúlandó m inden, — édes !
Mit szivünk m a üdvnek érez 
Holnap az már fájdalom.
Régen áté lt boldogságról,
Mint elhervadt szép virágról.
Most borúsan zeng dalom.

S majd h a  késő évek múlva 
E gyütt egymáshoz simulva 
Olvassuk hús v ersem et:
Szivünkben a múlt feltámad 

boldogság lesz a bánat 
Melyet egykor érezett.

Balassa Béla.

A j é g e n .
— Irta  : Muki. —

— Ni ni, hát te bátraidé is tudsz 
korcsolyázni? Jaj azt én sohasem fogom 
megtanulni.

— Ab, balt! dehogy nem, csak pró­
báld meg. Nézz csak ide. Az ember né­
hány lökéssel előre megy, aztán a bal 
lábbal egy forduló tempót rug magán, a 
jobb lábbal egyet kanyarit a testén s hátat 
fordít az előbbi iránynak és a saját sebes­
sége által tovább sikauilik. A többi aztán 
már ügy megy rniut az előre való korcso­
lyázásnál. Mindjárt megmutatom, igy ni. 
Egy—kettő, egy—kettő, no most a bal 
lábbal egy forduló tempó, ugyanakkor a
jobbal egy kanyarintás é s -------------------
zsupsz, paff! az én testem szabályszerűen 
hátat fordítva az döbbeni iránynak, saját 
sebességem által olyat szánkáztam, hogy 
a lábam sem érte a jeget, uieg a fejemen 
sem jártam, de azért a hasamon sem 
csúsztam.

Lódultam vagy hat ölet a produktio 
színhelyétől, mire aztán a súrlódás követ­
keztében megállapodva időt nyerhettem a 
helyzetem fölötti gondolkozásra.

Hangos kaczaj kisérte föltápászkodási 
terveimet, hanem nekem úgy tetszett, uiiutha 
nem egy és ugyanazou torokból eredt volna 
ez a babota ; pedig ha jól emlékszem, ama 
végzetes produkálást szándékom pillanatá­
ban csak én és Béla barátom versenyez­
tünk egymással az — — odaesésekben 
azon a síkos jószágon, mit jégnek neveznek.

Végtére is bosszantott a dolog. — 
Vájjon ki knczaghut itt duette-ben. Vissza- 
telepcdtem előbbi ülő helyzetembe s za­
vartan, majdnem kétségbeesve néztem körül 
és — — ób szakadj be alattam te siláuy 
kérge a réti vizeknek! Kit látok ott a 
parton, a tüzes alatt?

Kit ? azt magam sem tudtam, nem 
ismertem, csak azt láttam, hogy nagyon 
— de nagyon szép leányterenités volt s 
hogy piczi szájacskája daczára akkorát s 
olyan jóízűen nevetett, csak úgy hajlon­
gott bele.

Egy pillanat alatt talpon állottam. 
Égett bennem valami, talán a szégyen, 
talán valami más is. Ez a szép leány, kit 
most látok először, engem is bizonyára 
most lat először s most is ily helyzetben 
kellett engem meglátnia! Oh sors! te néha 
nagyon kegyetlen vagy az érző szivek 
irányában, llát mi borzasztóbb miut ha a 
fiatal ember nevetségessé válik a hölgy 
előtt? Bármely nagy bűnét, bármely hibá­
ját elnézik, csak azt nem, ha egyszer ne­
vetség tárgyául esett: az örök időkre meg­
marad tlirtös fejecskéjükben.

Hogy is ne, mikor valaki ki akarja 
magát tüntetni, mást bravour-mutatványokra 
akar tanítani, neki indul öles, atlilétai lé­
pésekkel, aztán a közepén, mikor a mű­
vészet titkát akarja elárulni, hogy „no 
m ost!"------- akkor egyet kalimpál a le­
vegőben, hogy a keze lába csak úgy ha- 
donász utána s odateremti magát a csapó- 
dár talajra, mely csintalanul billenik ki a 
bős lába alól s abban a megmagyarázha­
tatlan, kétes poziturábau e Isi aj tol egy pár 
ölnyire, miközben bosszú üstökös farkat 
rajzol kinyújtott testével a hóval betakart 
pályán, mig végre megállapodik szétter­
pesztve kezét - lábát a szélrózsa minden 
irányában.

Es ezek után még az a boldog tudat 
lógja el az embert, hogy mindezt elejétől 
végig nézte egy picziny asszonyi teremtés

a ki szép s hozzá oly gyönyörűen tud ka- 
czagni, hogy az ember ezért még meg sem 
baragudbatik reá.

— No te megadtad az árát. — Mondja 
Béla barátom kaczagva, mialatt segített 
le tisztogat ni a kabátomat.

— Csak az a kis szörnyeteg ne látta 
volna.

— Szó a mi szó, kedves arcz s mi­
lyen formás kis termet! (Maradj hát vesz­
teg, mert itt hagylak, aztán magad töröl­
heted le ezt a gyönyörű fotográfiát.) Már 
pedig az meglátott, ki is nevetett s mond­
hatom olyan szépen, hogy meg lehetsz vele 
elégedve. (Na uc mozogj!)

— Béla ne henczegj, ne gúnyolódjál, 
elég volt nekem ennyi is. Hanem eskü­
szöm, hogy megbosszulom a sorsot, mely 
rcám ilyen csapást mért!

— Ugyan savanyítsd be az esküdet.
Te akarsz............ ?

— Igen é n ! Meg fogod látui, hogy 
helyre hozom a dolgot.

— Csak nem akarod újra kezdeni 
művészetedet ? Fizetésért sem tudnád többé 
magadat olyan sikerültén oda vágni mint 
az előbb.

— No csak hagyd reám a dolgot.
— Kiváncsi vagyok reá.
Ez alatt az a kis daeiuon a mama 

segítségével fölkötötte korcsolyáit s miut a 
szárnypróbálgató madár-fiacskák, lassau, 
vigyázva, óvatos félelmetességgel ueki ló­
dult a sima jégen, közbe-közbe meg-meg- 
állott, vissza nézett a mamára mintegy 
kérdve, hogy már elég jól megy-e? Majd 
meg reánk kacsintott, aztáu lesütötte szé­
gyenlős szempilláit, vagy tán lábacskáit 
nézegette, hogy elég szépen, plasztikusan 
mozognak-e?

Hali ! most következik az én bosszúm 
ideje! Nevetni, azt tud a kicsikém, ób 
nagyon szépen, nagyon jól; hanem korcso­
lyázni — — valamivel rosszabbul. Majd 
lesz alkalom arra is, midőn én nevetek,

mikor a kis koutárkodó elvesztve egyen­
súlyát, szépen odapotytyau a hideg jég 
melegen ölelő karjai közé.

Mindig nyomábau voltam, műidig ke­
rülgettem öt, vártam, lestem — talán óhaj­
tottam is — azt a pillanatot, midőn majd 
nála is lesz, hogy: „no m ost!"

l'gy látszik, a hamis észrevette ebbeli 
szándékomat s azért is annál bátrabban 
rugdosta formás kis lábaival azt a csalóka, 
sima tükröt, miközben bátra-bátra billentve 
szőke fürttt fejecskéjét, olyan kaczér mo­
solyt lövelt felém, hogy majdnem én estem 
hanyatt s nem ö.

De én nem tágítottam. Csak rajta, 
még vau idő. Látui akarom bukásodat, te 
kis kaczagó gép !

Egyszerre hirtelen megfordult — — 
én erre megrezzentem, gyorsan ki akartam
előle térni, egy lökés é s ............zsupsz !
úgy tűnt fel előttem, miutlia ismét vízszin­
tes helyzetben folytatnám a pályafutást. 
Csakugyan úgy volt. Most meg hason 
csúsztattam tova, orrommal tolva magam 
ellőtt a havat, mint a gözmozdony dör- 
zsülö-seprUje.

Bámulatomból az ismert fuvolaszerü 
kaczagás vert föl, a mire a távolból'Béla 
barátom hatalmas „bruhahahahája" adta 
meg a visszhangot.

— Ez mégis sok ! kiálték föl; de úgy, 
hogy senki sem hallotta. Ez több a pech- 
uél, ez valóságos üldöztetés a sors által !
— Fölkeczmeregtem s nagyot nyelve a 
bosszankodásomon, erőltetett flegmával tö- 
rülgetteui le kabátomról szercncsétleuségcm 
szomorú nyomait.

— Van még idő, lesz még alkalom !
— Mormogám magamban. Most mar azért 
is kettőzött erővel, javított kiadásban fogok 
nevetni, kaczagni, ha bosszúm órája elér­
kezem!. — Hogy ez még jobban sikerüljön, 
elvágtattam a jégpálya legtulsó szélére a 
füzes háta mögé, hol senki sem látott s ott 
nagy erőlködéssel gyakoroltam magamat



Reggeli 10 óra után nyitotta meg évi 
eudes közgyűlésünket Erreth János kamarai 
•Inük egy rövid, de gondolatokban és ér* 
elemben gazdag beszéddel, hangsúlyozva 
lenne, hogy Baranya- T o lu a m e g y é k  és 
Pécs szab. kir. város ügyvédei 10 év előtt 
minő szép számban jelentek meg első Íz­
ben a kamura megalakítása végett. Öröm 
ünnepet véltek Uini, a törvény homlokán 
hangzatos firmául szereplő autonómiát ko­
molyan valósíthatni ezélzottnak, és ez által 
az ügyvédi kar erkölcsi tekintélyét minden 
irányhani megóvását, az ügyvédek jogai­
nak sikeres megvédését, a jogszolgáltatás 
cm ügyvédség terén mutatkozó hiányok 
orvoslását, a kamaráknak a korszerű re­
formok életbeléptetésére irányuló vélemé­
nyei, javaslatai tekintetbe vételét hitték 
biztosítottnak.

Csalódtak. Csalódott országszerte az 
egész ügyvédi kar. Tíz év parányi az állam­
életben. de elegendő, sót sok egy intéz­
mény életképessége, életrevalósága meg* 
itélhetésérc.

A kamarák működésének első évében 
minden elfogulatlanul gondolkodó ügyvéd 
előtt bizonyossá lett, hogy az autonómia 
csak frázis, az erre alapított hit csak áb­
ránd. mely a gyakorlati élet első lükteté­
sére eloszlott, hogy feltárja a rideg valót, 
az ügyvédi kar érthetetlen megfékezése, 
jogai megnyirbálására irányuló c/.élzatot 
a maga teljes mezítelenségében.

A kiábrándulás lefolyt 10 év alatt 
megtanultuk, hogy a kamarai intézmény 
jelen alakjában sem a törvényhozás, sem 
a kormány jóvoltából nem várhatja sérel­
mei orvoslását, önmagára van utalva, czél- 
jai elérését úgy remélheti, ha nem csügged, 
és válvetve, egymást támogatva, egy szív 
s lélekkel fog küzdeni azon harezban, mely 
minden irányból az ügyvédi kar ellen in­
dítva lelt.

E szomorú tapasztalat uem csupán a 
mi, hanem az ország összes ügyvédi kama­
ráinak tulajdonává vált, számnélküliek a 
felterjesztések — megkeresések — átiratok, 
melyeket mi és társkamaráink a törvény­
hozáshoz, kormányhoz, bíróságokhoz intéz­
tek, — nincs a jogszolgáltatás terén hiány, 
melyre a figyelem ki nem terjedett, mely­
nek orvoslása nem kérelmeztetett volna, az 
eredmény mégis mindenütt egy ~  semmi.

A baj oka tehát semmi esetben sem a 
kar ügyeinek vezetésével meghívott egyé­
nekben, hanem magában az intézményben 
keresendő, az orvoslásra hivatott hatalmi 
körökben, ezek részéről az ügyvédi kar 
iránt tapasztalt balvélemény — igazabban 
ellenszenves indulatban, a jogszolgáltatás 
helytelen felfogásában, mint a bajok orvos­
lására irányuló akarat hiányban rejlik. Ered­
ménytelen küzdelem volt tevékenységünk 
cddigelé, küzdelem legyen jelszavunk ezen­
túl is, és a meddig nagybecsű bizalmuk 
a kamara ügyeinek vezetését kötelmemmé 
teszi, nem fogok csüggedni, hogy győze­
lemre segítsem zászlónkat, melyen a jelszó: 

„Jogért — Igazságért !4
Ezen nagyon sikerült és éljenekkel 

fogadott beszéd után meglepett ama körül­
mény. hogy elnöki székéről felkelve, Bub- 
reg Antal aleluököt kérte fel a közgyűlé­
sein elnöki teendők vezetésével, miután 
kijelentése szerint a 10 év ezen utolsó 
napjaiban, — bár első sorban ö van hi­
vatva a szabálytalanságok meggátlására, 
most az egyszer ö követ el ilyent, kérve 
a közgyűlést egy oly kérvénye soroukivüli 
tárgyalására, mely előzetesen bejelentve 
nem lett, miután ezt az ügyvédi kar oly 
belügyének kívánja tekinteni, melyről ha 
lehetséges volna, óhajtaná, miszerint a kül­
világnak tudomása ne legyen, de semmi 
esetben se szerezzen bárki is előbb tudomást

a hahotázásban, találgatva, hogy melyik 
hangon lesz a legjobb, a legodaillöbb, a 
legbosszúállóbb !

Mikor eltaláltam az igazit, a legür- 
dögiesebb kaezajt, akkor megfordultam, 
hogy fölkeressem áldozatomat, kit ma meg 
akarok alázni, letiporn i, megsemmisí­
teni !

A mint megfordulok..................épen
abban a pillanatban simult a jégre az a 
kis szörnyeteg, körülbelül három lépésnyire 
tőlem.

— Hali! itt a várva várt pillanat. No
most nevess, nagyot, n ó -------nó! nó hát!
............Nem megy! Nó rajta ! ................se­
hogy sem megy, pedig épen az imént 
tanultam, akkor oly jól ment!

Es ö olyan szépen, olyan behizelgöen 
mosolygott felém, mintha azt mondaná: 
tegye máskorra a nevetését, csak most
jöjjön ide és segítsen föl. S éu — én -----
szépen kieresztettem bosszúmat s azzal 
együtt a nevetésemet a könyökömön, oda- 
siklottam hozzá, aztán — átkarolva dere­
kát, a legnagyobb gyöngédséggel fölemel­
tem öt.

— Köszönöm ! öu nagyon előzékeny.
— Oh kérem ' - -  (Hamarjában nem 

tudtam mást mondani. — No tessék, még 
bókkal fizeti ki az embert. De nem addig a’!( 
Kivettem zsebkendőmet és segítettem a fel­
öltőjét tisztogatni s mikor már semmi tolt 
sem látszott, szépen összecsapva korcso­
lyám farkait, illő pukedli kíséretében be­
mutattam magamat, hogy ez és ez vagyok.

— Igen örülök : különben amúgy már 
volt alkalmam ismerni.

— I—i —igen? a a —a m ü g y ?  A 
hasmenéseimet érti, nemde ?

— Oh nem ! Egyébiránt ne igen törőd­
jék az elesésekkel — vigasztalt a piczike, 
miközben zsebkendőjével játszott — az 
igen könnyen megtörténik

róla, mint a tisztelt kartársak összesége 
a m. évi február 4-én irányában tanúsított 
ama kiváló megtiszteltetés folytán, minő­
ben kartársai részéről kevés elnök társa 
részesült, kéri a letett kérvénye azonnali 
tárgyalását.

Általános meglepetés közt távozott a 
közgyűlési teremből, feszült kíváncsiság és 
érdeklődés mellett olvasta kamarai jegy­
zőnk a következőket: Tekintetes ügyvédi 
kamara! Három Ízben tisztelt meg szeretett 
kartársaim nagybecsű bizalma avval, hogy 
a kar élére, ügyei vezetésére, érdekei első 
sorbani képviseletére meghívott. Megbe- 
csUlhetlen reám e kitüntetés és én teljesen 
átérzem, hogy szeretett kartájaimnak ezért 
sokkal tartozom, és a kar érdekei előmoz­
dítása iránti buzgalmam lankadni soha sem 
fog. Ne tekintsék azt, mit a tekintetes 
ügyvédi kamaráiiak ezennel felajánlani bá­
torkodom, olyannak, mintha evvel elisme­
rést, büszke önérzettel tartozásom lerovását 
czéioznáui, ez fennhéjázó sértés lenne, s 
méltatlauság nagybecsű bizalmukkal szem­
ben, tekintsék ezt egyedül annak, a minek 
én egyedül felajánlani bátorkodom a sze­
retett kartársak iránt bevallott tiszteletem 
és őszinte szeretetem lerovásának. Ezek 
előre bocsátása után bátorkodom a tekin­
tetes ügyvédi kamarának jótékony czélu 
alapit vány képcu 1000, Írva egy ezer o. é. 
forintot felajánlani azon megjegyzéssel, 
hogy elfogadás esetén, az ezt tartalmazó 
pécs baranyai központi takarékpénztári 
könyvecskét 48 óra alatt átadandom, — 
nem tartok fenn magam és örököseim ré­
szére, sem az összeg, sem a kijelölésre 
nézve semmi jogot, — de csak az alapít­
vány czéljára nézve kérem a következők 
megállapítását: 1. A töke mint alapítvány 
gyümölcsüzés végett takarékpénztárba he­
lyeztetvén, külön kezelendő, s az évi szá­
madásokban külön mutatandó ki. 2. A 
töke úgy mint kamatai az alább bővebben 
körülírt czélnál egyébre még ideiglenesen 
sem fordítható. 3. Az évi kamatok kizáró­
lag csak elhalt pécsi ügyvédi kamarai ta ­
gok vagyontalan, erkölcsi és társadalmi 
tekiutetben teljesen kifogástalan maga- 
viseletű árvái segélyezésére fordítandók.
4. A segélyezés kérdésében a pécsi 
ügyvédi kamara választmánya titkos sza­
vazással s minden indokolás nélkül vég­
érvényesen dönt olykép mégis , hogy 
többek jelentkezése esetén elsőségben a 
Pécsett székelt ügyvédek ugyanitt lakó 
árvái részesitendök, ezek nemlétében pe­
dig az elsőbbség a tolnamegyeiek előtt a 
baranyamegyebelieket illesse. 5. Ha egy 
éven át segélyt igénylő árva nem jelent­
keznék, avagy a kért segély a választmány 
által megtagadtatuék, az egy éven belüli 
kamatok a töke gyarapítására fordítandók.
6. Ha az ügyvédi kamarai választmány 
megszűnnék, vagy a kamara Pécsről más 
helyre tétetik át, az alapítvány Pécs szab. 
kir. város árvaszékének adandó át. Ez 
esetben a fenti 3. és 4. pontbeli rendel­
kezések oda módosulnak, bog}’ az átadás 
napjától fogva továbbra a kamatok mégis 
az előbbi pont épségben tartásával, kizá­
rólag Pécsett székelő gyakorló ügyvéd 
ugyanitt lakó vagyontalan, erkölcsi s tár­
sadalmi tekintetben teljesei! kifogástalan 
magaviselet!! árvái segélyezésére fordítan­
dók, s hogy a segélyezés kérdésében a 
Pécsett székelő gyakorló ügyvédek, a fenti 
4-ik pont értelmében döntenek, mi czélból 
az alapítvány átadásával egyidejűleg Pécs 
szab. kir. város árveszéke felkérendő lé­
szen, mikép elnöke személyében esetről 
esetre a Pécsett székelő gyakorló ügyvé­
deket határozathozatal végett összehívni 
szíveskedjék A fentiekben megállapított 
szabályzatok egyébként Pécs szab. kir. vá­

ros árvaszéke által is betartnndók lesznek.
7. Azon nem remélt esetben, ha hogy Pécs 
sz. kir. város árvaszéke az alapítványnak 
a megállapított feltételek mellett a kitűzött 
kizárólagos czélra leendő kezelését meg­
tagadná, a pécsi ügyvédi kamarának le- 
end hivatása az alapítványnak, mégis ki­
zárólag a kitűzött czélra, Pécsett leendő 
biztos elhelyezéséről illetőleg kezeléséről 
gondoskodni. Tekintetes közgyűlés. a fenti­
ekben előterjesztettem mit érez bensőm, 
s az alapítvány czéljára nézve mit kérek. 
Ezekhez még egy megjegyzést tűzök annak 
indokolására, miért korlátoltam a segélye­
zést csak az ügyvédek árváira. Meggyő­
ződésem szerint az ügyvéd már képzett­
ségénél fogva is, csak a legritkább esetek­
ben válik önhibáján kívül kereset képtelenné, 
s másrészt a kollegialitás érzületénél fogva is, 
még a legrosszabb esetben kartársai részéről 
segélyezve, legalább némi reményt még táp­
lálhat. A legjózanabb, de tökével nem ren­
delkező ügyvéd halála azonban megfoszt­
hatja árváit a megélhetés előfeltételétől is, 
nyomorba sülyesztheti önhibájukon kívül s 
velünk született gyarlóságunknál fogva is 
csakhamar feledésbe jut az éltében tisz- 
tcletnek-szeretetnek örvendett kartárs is, 
a kartársi érzület elalszik keblükben s 
ritkán ébreszti fel azt árvái nyomora újra, 
s inig c nyomor enyhítése annak idején, 
inig a gyermeket a haza hasznos polgá­
rává növeszthette volna, annak elmaradása, 
azt a társadalom enyhe kifejezését használva, 
felesleges tagjává sülyeszti vajmi gyakran 
Ezenfelül a gyermekszívbe beoltott érzelem 
rendszerint megmarad az érettebb korban 
is. Kevés ugyan az, mit alapítványom 
nyujtand, de idők folytán a töke szapo- 
rodtával tán lehet annyi, hogy egyes ár­
vák neveltetésére legalább a legszüksége­
sebb költségeket fedezze s óhajom az, 
hogy ha az ezen alapítványból segélye­
zésben részesült árva felnővén, a haza 
hasznos polgára leeud, jusson eszébe, hogy 
van ügyvédi aiap, a melyből csak azon 
jogezimen nyert segélyt, mert atyja ügy­
véd volt s ha akkoron is találkoznod még 
a jelenleg észlelhető ügyvédellenes áram­
lattal, szálljon szembe evvel úgy, mint 
azt az igazság igényli. Midőn a tekintetes 
közgyűlést ismételve megkérném, miszerint 
ajánlatomat, kérelmemet szives határoza­
tával szentesíteni szíveskedjék, teljes tisz­
telettel vagyok a tekintetes közgyűlés alá­
zatos szolgája Erretli János.

Ezen többször zajos éljenzéssel fo­
gadott és leírhatatlan lelkesedést támasz­
tott alapító levél felolvasása után alelnök 
meleg szavakban mondott köszönetét az 
alapítványért és Egry József ügyvéd fel­
szólalása folytán jegyzőkönyvileg leendő 
köszönetnyilvánítás mint a kartársakkal 
leendő közlése mondatott ki határozatitag 
ugv, hogy a letett 1000 irt Erretli János 
alapítvány czimén, a fentebbi pontozatok 
értelmében fog kezcltetui, a közgyűlésbe 
visszahívott Erretli János elnöknek pedig 
nagylelkű alapítványáért a jelenvoltak 
szűnni nem akaró éljenzés közt mondtak 
köszönetét, siettek kézszor itass ni is nyilvá- 

I nitani a kar szerctetét.
A közgyűlés rendes folyamata ezzel 

újból kezdetét vette és néhány felszólalás 
' után, zajos éljenek közt oszlott fél.

Egy jelenvolt ügyvéd.

Polgári leányiskolánk kézimunka 
kiállítása.

E czim alatt a „P. F.“ 5 számában 
„egy honleány4 kritika tárgyává tévé polg. 
leányiskolánknak az orsz. kiállításra készí­
tett tárgyait s bár az egész kiállítást szépen 
sikerültnek mondja, a mennyiben a kiállí­

tott tárgyak mindmegannyi ügyességet, ké- 
zimunkábani jái tagságot s legfókép pedig 
kitartó s fáradsággal teljes vasszorgaliaat 
árulnak el, másrészt mégis azzal vádol, hogy 
iütézetunkbeu a kézimunka még mindig 

rendszertelen módon" tanittatik s nem 
alkalmazzuk a „tömegoktatás módszerét." 
— Mindenesetre merész vállalkozás, ha va­
laki egy intézet kollektív kiállításából — a 
hová csak az elért eredmény feltüntetésére 
az ügyesebb növendékek munkái vétetnek 
fel — azt a következtetést hiszi levonhatni, 
hogy az oktatásban nincs rendszer, hogy 
nincs tömegoktatás. Az illető vagy nem ért 
a dologhoz, vagy csak rosszakaratulag g>a- 
nusitani kíván. Jöjjön el a t. bíráló „hon­
leány" intézetünkbe s ott majd megmutat 
juk neki, hogy nagyon is a tömegoktatás 
elve szerint dolgozunk s Így az anyag az 
ogves osztályokban csoportosítva is van; 
de ne kiállításunkban keresse azt, melynek 
főczélja a7. eredmény feltüntetése, nem pe­
dig a rendszer és módszer bemutatása, mely* 

í Iyel a t. bíráló — úgy látszik maga sincs 
tisztában, különben uem követelhetné, hogy 
polg. iskolában még az „Utenyezés4 is alkal* 
mnzta8sék, mi végre a népiskolában is csak 

1 eszköz.
A mikor tehát a felhozott vádakat úgy 

i  intézetünk, mint derék, ügyes ipartauitónöuk 
I jó Ilire érdekében mint alaptalanokat visz- 
szautasitom, másrészt meg az elismerést s 

1 hízelgő dicséretet — ha ugyan őszinte -— 
megköszönöm, részemről az ügyet befeje­
zettnek nyilvánítom, mert ismeretlennel ily 
tárgyban vitatkozni nagyon is háladatlan 
dolog.

Schneider István.
mint a polg. leányiskola 

idg. igazgatója.

Vidéki levelezés.
Siklós, 1885. jan u á r 31-én.

A „siklósi polgári dalárda s olvasó- 
egylet4 hangjegytára javára Borsos János 
vendéglőjében táuczvigalmat rendezett, mely 
a kívánalomnak megfelelően sikerült. FelUl- 
fizettek a következők : Koharits József jegyző 
ur 5 frtot, Kossá Dezső ügyvéd ur, Kossá 

1 Gábor városi bíró ur, Szűcs Dániel tanító 
1 ur 70-70 kit, Köröm Károly 30 kit, őr. 
Nagy József s Décsi Péter 20 20 krt, vé­
gül Mócsay Antal és Szitár Mihály 10-10 
krt. A fclillfizetök fogadják a választmány 
legmélyebb köszönet-nyilvánítását.

E bálnál legnagyobbszerü volt az, 
miszerint hangjegy tár javára tartatott, pe­
dig dalárda tényleg nincs is. A régebben 
fenállott dalárda, mely egy még régebben 
feloszlott dalárda vagyonát örökölte volt, 
ismeretlen okból — talán közöny miatt — 
feloszlott; de helyette tudóinkkal még egy 
másik nem alakult. A mint tudjuk a köz­
gyűlésen tett 8 elfogadott indítvány követ­
keztében pedig meg volt próbálva annak 
újra szervezése; de a nemes czélt felfogni 
nem tudó, vagy nem akaró tagok hiányá­
ban teljesen létre nem jöhetett. Voltak 
oly lelkes tagok, kik a szépért lelkesülve 
buzgolkodlak s egyebeket is buzdítottak, 
mégis a dalárda meg nem alakulhatott.

Fájdalom! önző az ember. E lelket 
emelő s szivet nemesítő dologból közvetlen 
anyagi hasznot nem érez, szellemi és er­
kölcsi hasznát pedig a rábeszélés után sem 
akarja megérteni, minek következtében 
minden törekvés dugába dűl.

Kiváncsiak vagyunk — dalárda nem 
létében — a begyült tiszta maradványt 
mire fogja a választmány fordítani.

Alföldi.

Különfélék.
— Megyei közgyűlés. Baranyavármegye

köztörvényhatósága február bó 16-án d. e.
10 órakor, Pécsett a megyei gyűlési tei 
rémben évnegyedes rendes közgyűlést tart.
A tárgysorozatból megemlítjük a követke.
zöket: 1. Alispán évnegyedes jeleutése. 2.
Belügyminisztérium rendelete a gyáintári 
szabályrendelet módosításának jóváhagyás* 
tárgyában. 3. Közmunka- és közlekedési 
miniszteriura rendelete a Pécsről l szögöu, 
Somogyou és Zobákou át a báttaszék-u. 
kányi vasút valamely alkalmas pontjáig 
vezetendő helyi érdekli vasút vonal elő­
munkálatainak engedélyezése tárgyában.
4. Belügyminiszter rendelete a megyei ál­
latorvosi állás ideiglenesen lett betöltésének 
tudomásul vétele tárgyában. 5. Közmunka- E  
és közlekedési minisztérium rendelete a r 
szászvár-liirdi ut tárgyában 6. Közmunka- 
és közlekedési minisztérium rendelete, a 
folyó évi Uözmuuka-váltság árak tárgyi. B 
bán. 7. Közmunka- és közlekedési minis?.. K 
terium rendelete, a megyei utaknak távol- \ 
ság-jelzö oszlopokkal való ellátása s a 
műtárgyak számjelzése, illetve felvételére 
vonatkozó összes iratoknak fel kívánása 
tárgyában. 8. Belügyminisztérium rendelete 
a magánhirdetmények megrongálásának 
meggátlása tárgyában alkotott szabályren­
delet némi módosítása iránt. 9. Közmunka- 
és közlekedési minisztérium rendelete, a 
vármegye közönségének a Ferencz-csatorna 
részvény-társulat baja-bezdáui tápcsatornája , 
vízviszonyainak rendezése tárgyában tett 
felterjesztésére. 10. Pénzügyminisztérium 
rendelete, a ezukor- és sörfogyasztási r 
adónak hivatalos ráutalása iránt feunálló & 
törvényes határozmányok módosítása vé- A  
gett, Torontalmegye közönsége által a kép- 
viselőházhoz intézett, és e vármegye kö- '  - 
zönsége által pártolt felirat tárgyában.

— A pécs baranyai tisztviselők önse- 
gélyzö-egylete közgyűléséből. A nemes ‘.üz ‘ 
és reményekkel két évvel ezelőtt alakult 
egylet a tagok részvétlensége és közönye % 
miatt nem áll azon fokon, melyen két éve & 
reméuyeltük ; azonban egyes buzgó tagjai- SÜ 
nak ügyhuzgósága és munkássága még is ■, 
nem engedi a feloszlásra juttatni, hanem te­
hetségéhez mérten a jótékonyság és segé­
lyezés által életjelt ad az egylet működé­
séről. Hogy mily nagy a közöny, mutatja 
azou körülmény is, miszerint az évi rendes 
közgyűlés csak a harmadik meghívásra 
tartathatott meg, midőn az alapszabályok 
értelmében a megjelent tagok érvényes ha­
tározatot hozhattak. Az évi jelentésből . 
örömmel vettük észre, miszerint ezen egye­
sület czélját a város közönsége is támo- ' 
gatja. így a pécsi takarékpénztár és a 
pécsi dalárda pénzbeli adományaikkal is . 
támogatták. Az egyesület a múlt évben 
adott két tagjának 30—30 frt segélyt és há­
rom özvegy részére fizetett 50—50 frtot, to­
vábbá tagjai közt kölcsöuképeu 500 frt van 
forgalomban. Lám ily közöny mellett is mily 
határozottan szép az eredmény; hátha a 
lelkesedés tüze nem aludnék el, mily ered­
ményt lehetne felmutatni. Az egyletnek van 
114 bejegyzett tagja; kik közül azonban 
sajnosán kell felemlítenünk, miszerint csak 1 
58 tag fizeti rendesen tagdíját. Ezen pél- §i 
dátlan hanyagságon segítendő, a közgyűlés 
utasította a választmányt, miszerint az alap­
szabályok értelmében, mely világosan meg­
határozza, hogy a tagsági kötelezettség 
három évi tartamú, először intse meg az r 
illetőket, az intés eredménytelensége esc- 1 
tén pedig per utján hajtsa be. A tisztikar R 
következőkép alakult meg; elnök: Aidingcr • 
János; alelnök: Bokor Ferencz ; titkárok: I  
Konkolyi Ágoston és Virszky Albin : jegy- |  
zök : Bauerle János és Jeszenszky Kálmán j

— Különösen ma, nem értem mi lelt, 
hogy olyan gyenge lábon állok.

— Talán leverte valami ?
— Vagy inkább v a l a k i .
— Jaj. a zsebkendőm! Elkapta a szél.
Uczczu neki, mind a ketten utána

rugaszkodtunk, hogy a szökevényt elcsíp­
jük, melyet a gyenge szellő ide s tova 
lebegtetett : majd letette, majd meg föl­
kapta, egyszer ide, egyszer oda gurult a 
kis patyolat jószág, végre egy kanyarulat­
nál elénk került. En előre siettem, hogy 
elkapjam, ü megakart előzni, én persze 
nem engedtem, kinyújtottam kezemet, le­
hajoltam s mikor már majdtu-in elérteni a 
versengés czélját, ö belém kapaszkodott,
miáltal egyet rántott rajtam s é n ----------
szépen harmadszor is clnyujtóztam a sima 
jégen.

Haucui ezúttal más is történt, az, hogy 
mikor ismét fölegyenesedtem, az én kezem 
feje vérzett. A mint észrevettem, rögtön 
zsebembe dugtam, hogy ö ne vegye észre; 
de késő volt, már meglátta.

— Az Istenért, mi baja történtV Mu­
tassa a kezét.

— Gyerekség. Kissé megkarczoltain.
— Nem, nem! Csak elő vele, látni 

akarom! Hallja? akarom! — Pattogott a 
kis szőke.

— Nos, ha akarja, hát tessék.
Bizony tisztességesen vérzett az.
— Jézusom, mekkora seb! Tartsa, 

majd bekötöm ezzel a zsebkendővel, úgy 
is ez az oka miuden bajnak. Látja maga 
rossz ember, miattam hogyan összetörte 
magár.

— Hát t ö b b e t  nem tenuék-e meg 
kegyedért ?!

— No még csak az kellene ! — Fe­
leselt az a kis földi gyönyörűség, erősen

I ezélzó pillantással kisérve szavait, m i köz­

ben azzal bíbelődött, hogy csomót kössön | 
a kendő csücskéből.

Értettem, ö sajnál, ö félt engem. Ez j 
jó jel. — Most nézhettem még csak elő­
ször igazán a szemébe. Gyönyörű nefelejcs j 
szili mosolygott felém a két mély üregből, 
melyeket hosszú szempillák védtek a „szem | 
ártás4-tól. Oh azok a szemek! Azok egy-i 
szerre elfeledtették minden fájdalmamat, 
minden bosszúságomat, mi e délutánon 
ért, cl az oda eséseket, el a kikaczagta- 
tűst, mindent — mindent. Csak egy véső­
dött telkembe, csak egyet láttam magam 
előtt: annak a gyönyörű, igéző szempárnak 
még igézöbb kis gazdáját.

Mikor elvégezte a seb-bekötést, forró 
csókot nyomtam picii kezére. Nem vonta 
vissza, nem szidott ki érte. Hiszen nem 
látta senki, senki csak ö és én meg az 
Isten s az nem talál semmi rosszat a 
csókban. Hiszen ö megérdemelte azt.

— Így ni. Majd korcsolyázás után 
jöjjön el hozzánk, ott adok jó házi or­
vosságot, azzal bekenjük a sebet, mitől 
az hamar begyógyul.

Azt akartam rá felelni, hogy : ó ké­
rem, begyógyul ez már holnapra is, kivált 
hogy e z z e l  a kendővel kötö'te be. Ha­
liéra inkább azt mondtam:

— Nem hiszek én annak az orvos­
ságnak. íáokáig nem fog ez a seb begyó­
gyulni. Ismerem már jól az éu s e b e i m e t.

Elértette a ezélzúsomat a hamis.
— Nos hát akkor s o k á i g  f o g j u k 

g y ó g y í t a n i ,  csak rendesen járjon el a 
rcudelö órákra. Erijük patieus uram?

— 8 a fizetség?
— Majd csak meg alkuszunk — monda

észvesztő mosolylyal. Hanem most jerünk, 
mert a mama kétségbe fog esni, hogy ily 
soká nem mutatom magamat. Utóbb azt 
hiszi, kogy beleestem a ví zbe.  Pedig 
hát ha tudná............

— Nos, ha tudná . . . . ? mit, h a 
t u d n á  . . . . ?

— Ugyan menjen, ne incselkedjék. 
No nó, azért nem szükséges, hogy igazán 
elmenjen, sőt inkább jöjjön ide, ide-ide, 
egészen közel. így ni, most adja a két 
kezét, aztán korcsolyázzunk összefogózva. 
így jobban megy.

Néhány pillanat, néhány tempó s 
mint a nyíl siklottunk tova karöltve, kéz 
a kézben, jól összeszorulva egymáshoz. 
0  h, hogy i g y nem 1 e h e t a m á s vi ­
l á g r a  k o r c s o l y á z n i !

Nem tellett bele öt perez, mire a 
mamához értünk, ki nagyot nézett, hogy 
az ö leánykája miféle lovag kíséretében 
érkezik vissza.

— Csókolom kezét édes anyám! Ugy-e 
már milyen jól tudok korcsolyázni ? Oh 
nagyon jó mesterem volt. Megengedi ma- 
muskáui, hogy bemutassam ? Gócsi ur — 
édes anyám.

Kezet csókoltam a mamának, mit ő 
igen nyájas mosolylyal fogadott s jelentős 
kéz8zoritás kíséretében köszönte meg ud­
variasságomat leáuya irányában, hogy öt 
korcsolyázni tanítottam. (Ha tudta volna!) 
— Jól kezdődik, pompásan megy! Az 
angyalok is tapsoltak hozzá oda fönt.

— Talán már haza is mehetnénk. — 
Példálózhatott a mama.

— Nem bánom, hát menjünk. — 
Monda a kis aranyos, aztán odafordult 
hozzám 8 csábitó mosolylyal kérdezte tő­
lem is külön: — Úgy-e menjünk?

— A mint parancsolja. Megengedi, 
hogy korcsolyáit leoldhassam?

— J ó ; de vigyázzon a sebére, hogy 
töl ne szakadjon.

— Mi féle seb? — kivánesiskodék 
a mama.

No persze, hogy erre el kellett mon­
dani az egész históriát elejétől végig.

Természetesen nem úgy, a hogy épen tör- ■ 
télit, hanem bizonyos történeti hííségü ki- B 
hagyásokkal és krónikái hitelességgel biró B 
betoldásokkal.

— Aztán megígértem Gócsi árnak — § 
végzi az én kicsikém a mesét — Imgy I  
adok neki jó házi orvosságot, ha eljön |  
hozzánk. Ugy e mama, megengedi, hogy I  
eljöhessen. Tudja, azt a jó kenőcsöt fog- 1 
juk reá tenni, amit Gábris néni ajánlott. I

— Azt-azt, kedvesem. Csak tessék |  
elnézni hozzánk, szívesen látjuk.

— Engcdelmökkcl igénybe fogom s 
venni házi gyógyszertárukat.

— Öli azzal dicsekedhetünk, az na­
gyon szépen van berendezve. Ha úgy ' 
tetszik még ma megkezdhetjük a kiírat, j*

(Persze, persze, hogy még ma, az kell ; 
nekem. — Bizony nem is ellenkeztem.)

Egy sajnálatot kifejező, talán épen 
megvető, gúnyos pillantás az éu hüledező j 
Béla barátomra, egy hálálkodó, mámoros l 
mosoly a kicsike felé s karomra tűzve I 
— — — a két pár korcsolyát, búcsú t I 
vettünk a jégpályától.

Hazafelé sok mindenféle szépet, jót, 9 
okosat — bolondot beszélgettünk össze az- • 
zal a kedves teremtéssel, ki m in d in k á b b  - 
belopta magát a szivembe, minél to v áb b  |  
beszéltem vele. Otthon aztán azzal a föl* i  
dicsért kenöcscsel bekentük a sebet s ad- |  
dig-addig mutogatták azt a sok házi gyógy* J 
szerszámot, mig szerencsésen — — ott |  
maradtam vacsorára.

Azóta mindennap rendesen elsétálok 
az én kis orvosomhoz. A sebem ugyan már 
• égen begyógyult; de hát azalatt egy 
m á 8 i k s e b  szakadt föl, melyre szintén 
i gen  j ó  o r v o s s á g o t  t ud  az a kis 
hami s ,  k é k s z e m ü e z e r me s t e r .  Gyó* 
gyitgatja is szorgalmasan és éu — -** 
olyan türelmes jó patiense vagyok.
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pénztárnok: Reberics Imre; ellénör: Mó-
zesy Imre; továbbá 20 választmányi tag. 
Fölemlitésre méltó még Konkolyi Ágoston 
b. péuztárnok azon dicséretes tette, bogy a 
részére megszavazott 25 frt tiszteletdijat a 
belvárosi küzs. népiskola szorgalmas és 
jómagaviselettt tanulóinak jutalmazása vé­
gett felajánlotta. A jutalom mikénti felosz­
tása a tanítótestület belátására bízatott.

— Templomi ének Múlt hétfőn, azaz 
gyertyaszentelő ünnepén, a belváros plébá­
nia templomban a 10 órai mise alatt polg.  
l e á n y i s k o l á n k  n ö v e n d é k e i  éne­
keltek. Az énekek orgonakiséret nélkül éne­
keltettek és igy minden egyes hang (három 
szólam) jól kivehető volt és dicséretére vált 
a lövedékeknek, másrészt pedig meggyő­
ződést szereztünk arról, hogy kellő képzés­
ben részesülnek és az énekben otthonosak, 
mert kiséret nélkül énckciui sokkal nehe­
zebb. A növendékek bebizonyították, hogy 
a világi dalok mellett az egyházi ének taní­
tására is az iutézetben kellő gond fordít* 
tátik.

— Kiállítási tárgyak Vasárnap és hét­
főn voltak közszemlére kitéve a reáliskolá­
ban a reál-tanulók s külön az iparos tanon- 
ezok rajzai, melyek az országos kiállításra 
fel fognak küldetni. Igen szép kivitelű raj­
zokat láttunk, külöuösen a reál-tanulók mun­
kai között. Garay A. gyps után egy kosfejet 
rajzolt, továbbá 2 mythologiai alakot; ezek 
oly pompás kivitelűek, hogy kész művész­
nek is dicséretére válnának. Szalay Jenő 
a<|iiarel-festésü tájképet készített s mond­
hatni bámulatos sikerrel. Mindkét rajzoló 
festészeti akadémiára ment. Szalay Buda­
pestre, Garay Münchenbe. Igen érdekesek 
az iparos tanonezok rajza is. Imrey rajzta­
nai' szép kivitelű munkáit is láttuk, melyek 
a reáliskola-épületet, a tantermeket és szer­
tarokat ábrázolják ügyes kivitelben. E raj­
zokhoz a boríték-táblát Feszti K. könyvkötő 
készítette.

—  Hangverseny. Az idei hangverseny- 
saisoii egy igen érdekes hangverseuynyel 
fog megkezdődni. A böjt első vasárnapjára 
sziuielöadással egybekötött hangverseny vau 
készülőben, melyben mind kis leánykák és 
serdülő itjak lógnak közreműködni. E hang­
versenynek nem csak az ad kiváló érdeket, 
hogy ilyen még városunkban nem volt, ha­
nem — és főleg az, hogy abban a közöuség 
a művészetnek nem egy szép reményekre 1 
jogosító csemetéjében fog gyönyörködhetni. 
A tervezet összeállítása szerint a kis művész- 
sereg igen érdekes műsort tog produkálni, 
melyet részletesen jövő számunkban foguuk 
közölui. Addig is előre figyelmeztetjük e 
hangversenyre a közönséget, annyival is 
inkább, minthogy annak tiszta jövedelme a 
helyben építendő szegények haza javára fog 
szenteltetni. E hangversenyre már is elő 
jegyezhetni Valentin Károly könyv- és mü- 
kereskedésében.

Jegyzők gyűlése. A baranyamegyei
körjegyzők egyesülete hétfőn tartotta a 
„Hattyúdban ez évi rendes közgyűlését. 
Fischer N. elnök röviden megemlékezett az 
egyesület három évi tennállásáról, mondván, 
hogy az uj egyesület, ha nem is vert mély 
gyökereket rövid fennállása óta, mégis elég 
morális hatással volt minden irányban. Há­
rom évvel ezelőtt egyik jegyző a másik 
jegyző mellett elment anélkül, hogy ismer­
ték volna egymást: most baráti kezet szorí­
tanak s vállvetve, segítenek egymás baján. 
Az egyesülés által az országos egyesület 
tagjaivá lettek s az országos egyesület tud­
valevőleg jeleutékeuy befolyással bir a kor­
mányzatra. Az egyletet nem szabad tehát 
elhanyagolni, hanem miudeu eszközt tel kell 
használni felvirágoztatására. — A jegyzői 
nyugdíj alapra uagyou hanyagul folynak be 
a pénzek, minek következtében Jeszenszky 
Ferencz megyei alispáu elrendelte, hogy 
űzessenek, mert különben a leguagyobb szi­
gorral fogja behajtatni a hátralékokat. Tu­
domásul vétetett. Ezek után Fisehcr többi 
tiszttársaival leköszön s oda nyilatkozik, 
hogy ha kartársai közbizalma folytán újból 
megválasztanék is : lehetetlen a megtisztel­
tetést elfogaduia. — Megválasztattak : el­
nökül koharics József, siklósi jegyző, I. és 
11 aleluöklil Gombárovies és Jilly Iguácz, 
jegyzőkul: Szües Károly, Sebestyén és Föl­
kér, péuztáruokul Gerjovics. — A jegyző 
szigorlati bizottságba beválúsztattak rendes 
tagokul: Fischer és Kohárics, póttagokul: 
Gombárovies és Marossy. — Kinder György 
maissi körjegyző előre bocsátva, hogy me­
gyénkben egy idő óta botrányos visszaélé- 

I seket követnek el némely jegyzők, mely

I körülmény nem csak egyesekre hat gyalá- 
zólag, hanem az egész jegyzői karra vet 
árnyat; indítványozza, hogy az egyesület 

| tegye magáévá ez ügyet s küldjön ki kebe­
léből egy bizottságot s ez gondolkozzék oly 
módozatok felett, mely által eleje vétessék 
a korrupezióuak.

—  Vizsgáló b izottság. A ftjldm. ipar 
és keresk. m. kir. minisztérium tekiutve, 
hogy a budapesti országos kiállítás alkal­
mával nemzetközi kiállítás is rendeztetik 
s úgy állategészségügyi rendészetünk meg* 
telelő működésének teljes biztosítása szük­
ségessé válván, de meg tekiutve, hogy a 
helyszíni szemle utján szereztethetvén a 
legalaposabb meggyőződés az állategész- 
ségügyi törvénynek és rendeleteknek a 
közigazgatási hatóságok részéről miként 
történt végrehajtásáról : a közpoutból egy 
bizottságot küld k i , mely említett irányú 
működését az ország valamennyi törvény- 
hatóságánál fogja kifejteni. E bizottság, 
melynek tagjai Lipthay István miniszteri 
tauaesos, Jamnitzky Jenő miniszteri titkár 

Kiima állami állatorvos — legközelebb 
^aranyába jő, s itt Záray Károly pécsvárosi

és Ottocska Géza baranyamegyei közgazda- 
sági előadók közreműködésével fog külde­
tésében eljárni.

—  A „P iros  papucsrendu lovagjai ál­
tal e hó 1-én rendezett t a r i s z n y á é  bál  
kedélyesség dolgában az eddig megtartott 
farsangi tánezmulatságok valódi gyöngyé­
nek mondható De hogy is ne ? hisz már 
a belépéskor kedélyes mosoly kíséretében 
nyújtotta a szeretetreméltóságban utánoz- 
hatlan két háziasszony Jilly Alajosné és Dec- 
leva Viimosné ujjatlan kis keztyttbe buj­
tatott kaesóját minden egyes érkezőnek, 
s kisérték azt nagy figyelemmel és lankadni 
nem tudó előzékenységgel az egész esté­
lyen keresztül — késő reggelig, ellesve 
annak minden gondolatát és teljesítve min­
den kívánságát. Benn a teremben láttuk 
sürgölődni a „telivéru papucshősöket, a 
rendezőket, kik mintha nem is az ő Valin­
kat nyomná a házasság szent igája, oly 
könnyedén rúgták a port. A rendezők jel­
vénye egy jelentőségteljes kis piros pa­
pucs; különös kiváltságkép és a rend iránt 
régebben szerzett érdemeknél fogva azon­
ban e jelvénynyel a társaságnak még né­
hány előkelőbb tagja is feldiszittetett; igy 
láttuk többek között az élezeiben kifogy- 
hatlan l ü n k  a László püspöki jogtanácsost 
és D u l á n s z k y  Adolfot is a jelvénynyel 
felékcsitve, fűszerezni a társaság kedélyes 
hangulatát. Nagyban emelte a kedélyes­
séget az, hogy már az első három táncz 
után a rendezők a táuczolókat kiparan­
csollak az étterembe, hol a háziasszonyok 
valóban Lucullusi étkekkel áraszták el a 
jelenvoltakat, kezdvén a pörkölt és tormás 
kolbászszal s végezvén a nyalánkságokkal. 
Ugyanez ismétlődött éjfél után, azzal a 
hozzáadással, hogy Jónás Jani et konsortes 
az étteremben lettek elhelyezve, a fiatal­
ság által körülvéve s ekkor járta a csár­
dást álló öt negyed óráig, mígnem a fekete 
légió kidőlt a hámból s kifogyva a nótából 
fegyver szünetet kért s kapott is, de rövi­
det. — így tartott ez másnap kileucz óráig, 
mert a távozásra vajmi kevesen mutattak 
hajlandóságot, sőt ellenkezőleg voltak olya­
nok, kik haza menve, kiadták a napi 
diszpozicziót s újra megjelentek.

— A művészetekről. E czime volt ama 
nagyérdtktt felolvasásnak, illetve előadás­
nak, melyet V e r b ő c z y  István fügimnázi- 
uuii tanár tartott hétfőn d. u 5 órakor a 
helybeli kereskedelmi ifjúság önképző és 
betegsegélyző egyesületnek helyiségében. 
A közöuség rendkívüli érdeklődést tanúsí­
tott. A terem zsúfolásig megtelt. Az előadás 
minden részében bő tanulmányt szolgáltatott 
a hallgatóságnak, mely feszült figyelemmel, 
mindinkább fokozódó érdeklődéssel kisérte

! az előadó kellemesen hangzó, választékos 
szavait.

— A pécsi kath. legényegyletben f. hó
1-én Streicher Józset káplán igen tanulsá­
gos felolvasást tartott a kath. legényegy­
letek czéljáról. Igen szépen fejtette ki azon 
hasonlatosságot, a mely az ember legönzet­
lenebb barátja, ürzöaugyala, és az iparos 
itjak legnagyobb jóltevöje, a kath. legény- 
egylet közt van. Á feszült figyelemmel hall­
gatott felolvasás után a szép számmal jelen 
volt ifjúság és egyleti pártoló tagok nevé­
ben Károly Ignácz egyl. elnök meleg sza­
vakban adott kifejezést a felolvasó fára­
dozásáért. Nemkülönben megdicsérte az 
egyleti ifjúságot, mely a minden tekintet­
ben hasznos előadásokat és telolvasásokat 
szorgalmasai* hallgatja. Vajha minél töb­
ben csatlakoznának ezen egylethez, mely 
első sorban az iparos osztály és az iparos 
osztály ifjainnk vallás-erkölcsös művelését, 
a szükséges és hasznos ismeretekben hit­
körüknek szélesbitését és tágítását tűzte ki 
ezélul. Jövő vasárnap, február hó 15-én 
déiutáui 5 órakor, ugyan a pécsi kath. 
legényegyletben, a pécsi polgárság előtt 
is közkedvességü Kézbányay Jáuos árva­
házi prefektus és pápai kamarás fog fel­
olvasást tartani. Az egyleti ifjúság öröm­
mel várja az igen érdekes és különösen 
az iparos osztályt érdeklő s tanulságos 
előadást.

— Felolvasás. A „Pécsi kereskedelmi 
önképző és betegsegélyző egylet" helyisé­
geiben (Király-utcza 37. sz. I. emelet) Dr. 
L ő n e  s á r  J ó z s e t ,  jogakadémiai tauár, 
vasárnap, azaz február hó 8-án délutáu 5 
órakor „A női muukakür kibővítésének köz 
gazdasági szükségességérőlu előadást tart. 
A t. vendégek kéretnek pont 5 óráig megje­
lenni, nehogy az előadás zavartassák. Ezen 
előadással a kereskedelmi egylet az idény­
előadási és felolvasási eyklusa berekesztetik.

— Posta a gyárban. Legközelebb a 
Zsolnay-féle majolika-gyárban fiókpostahi­
vatal fog telállittatni, mely különöscu a gyári 
munkások s környékbeliek leveleinek, posta­
küldeményeinek továbbításával foglalkozik. 
A tavaszra valószínűleg a vasúti állomásnál 
is lesz fiók-postahivatal.

— Betörés. Csütörtökön éjjel a betörök 
ismét szerencsét akartak próbálni a János- 
utezában, azonban fáradságuk — csütörtö­
köt mondott. A Vida-féle ház pinezéjéböl 
akartak egyet-mást elvinni ökigyelmök, azon­
ban az éjjeli őrjárat megzavarta munkálko­
dásukat s követték a közmondást: szégyen 
a futás, de haszuos.

— Színházi h irek. Vasárnap az „Sze­
re s  ba nkó*  czirnü uj uépsziumű kerül 
színre, mely a budai színkörben nagy hatás­
sal adatott. Hétfőn és kedden mérsékelten 
emelt helyárakkal isméteitetik „Az e mb e r  
t r a g é d i á j a * .  — Csütörtökön a „ Szent  
i v á n i  éj i  á l om. u adatik L a n g e r  Vik­
tor karmester jutalmául.

—  Rendezetlen ügy. Vargha Antal 
német-üröghi mérték-hitelesitö ellen 1879*

ben vizsgálat indíttatott meg a felmerült 
visszaélések miatt. 1883-bau a központi 
(budapesti) állami mértékhitelesitési hiva­
talból leküldött Károlyi Lajos felügyelő 8 
néhány megyei kiküldött vizsgálatot tart­
ván Varghánál, azt tapasztalták, hogy 
voltak hordók 20 —100 liter különbözette!.
1884. május 24-én tartott megyei közgyű­
lés alkalmával kimondatott, hogy augusz­
tus 1-ével beszüntetendő a mértékhitele­
sitési hivatal. E határozat igen helyesen 
hozatott, eltekintve a tömérdek vissza­
éléstől, már magában véve, hogy Vargha 
kádár: nem lehet hordó-hitelesítő is. Ér­
tesülésünk szerint azonban Vargha most 
is foglalkozik mértékhitelesitéssel. — Ajánl­
juk az alispáu figyelmébe.

—  Meddő pályázat. Tudvalevőleg a 
város tanácsa pályázatot hirdetett az üre­
sedésben lévő II. mérnöki állomásra; jött 
is be két kérvény, de amint beérkezett, 
azonképen vissza is vonatott. Az egyik 
pályázó azt kívánta, hogy a Budapesten 
töltött három éve vétessék az itt töltendő 
szolgálati éveihez, ezt azonban a tanács 
el nem fogadhatta, minek következtében 
a pályázó visszavonult. A másik is elpá­
rolgott 8 most a város kötéllel foghat 
magának mérnököt.

—  Követésre méltó. Dernyey Antal 
erdőfelügyelő 18 frt 5 krt adott át a vá­
rosnak a Matessza-félc lelenczház alap­
jának gyarapítására. Az adományozott 
összeg a pogányi vadászat alkalmával el­
ejtett vadak elárverezéséből folyt be. 
Bárcsak minden vadászatnak ily jótékony 
eredménye lenne!

—  Köszönet. Özvegy Polzné, az el­
hunyt ezredes, városunk díszpolgárának 
özvegye, a város részvét-iratára válaszo­
lói ag őszinte szívből eredő hálás köszöne­
tének ad kifejezést Pécs szab. kir. város 
közönségének a kegyeletes megemlékezésért.

— Egészség-ügy Wargha Ferencz 
belvárosi elemi iskolai igazgató részéről 
jelentés tétetett a város hatóságához, hogy 
az iskolákban előforduló betegségek ag­
gasztó mérvüekuek kezdenek mutatkozni.

j Kohárics Károly tiszti főorvos azonnal 
vizsgálatot tartott s azt tapasztalta, hogy 
csakugyan fordulnak elő torokbajok, bőr­
kiütések, de koránsem oly mérvben, hogy 
méltó aggodalomra szolgáltatnának okul. 
A tiszti orvos jelentése szerint 466 gyer­
mek közül csak 8 beteg találtatott s csak 
egy halt meg torokgyíkban. Tekintve a 
a mostani veszedelmes időjárást, egészen 
kielégítőnek mondhatók az egészségügyi 
viszonyok.

— Egyleti élet. Az I-ső pécsi veterán 
és betegsegélyző egylet részéről Pécsett
1885. évi január hó 11-én tartott közgyű­
lésen a következő tisztikar és választmá­
nyi tagok választattak: Hambök Ede el­
nöknek, Mayerhofter András aleluöknck, 
Fcil Adolf I-ső titkárnak, Britvics Antal 
péuztárnoknak, Nikell Kálmánj ellenőrnek, 
Engelmann Károly parancsnoknak. Vá­
lasztmányi tagoknuk: Weininger János, 
Lukács Antal, Schmidt Jáuos, Haraszti 
Ferencz, Haring Pál. Branke Grcgor, 
Schillhának János, Metzler István, Burel 
Ferencz. Dudck József. Póttagoknak : 
Glatz Ede, Pösch Leonhárd és Gleichtheil 
Mátyás. Pénztári állapot a következő: 
Múlt 1884. évben bevétel volt 534 frt 5 
kr. Temetkezésekre és segélyezésekre 
kiadás tett 417 frt 9 krt. Marad pénztári 
maradvány 167 96 kr. Törzstőke 800 frt. 
Kamat 1883. és 1884-ik évi 75 frt 27 
kr. Összes • egyleti vagyon tehát készpénz­
ben 892 frt 23 kr.

— Csinos fizetés. Egyik fővárosi lap 
a következőket Írja: Habár a színigazga­
tóktól ezt nem igen tudnák meg, mégis 
sikerült koronkint abba a könyvbe nézni, 
melyben föl van jegyezve az egyes színé­
szek és szülésznők fizetése Itt adjuk a 
mindenesetre impozáns számokat: Túr o 11a
k. a. az operától kap évenkint 24,000 
irtot. Perotti szintén az operától 18,000 
frtot, Broülik kap évenkint 16,000 frtot. 
Továbbá B l a h á n é  évi fizetése 12 ezer, 
Szigetié 10 ezer, Pálmai Ilkáé 9 ezer, 
Ujházyé 8 ezer, Nádayé s Nagyé 7—7 
ezer; — Hegyi Aranka, Priellné, Drucker
k. a. és Stein (e két utóbbi a német szín­
háznál) egyenkint 6 — 6 ezer forintot kap. 
Ezek a legmagasabb fizetések. Magától 
értetődik, hogy ezen a polgári viszonyok­
hoz mért magas bevételek sok kiadással 
is vannak összefüggésben, de azért mégis 
a színház az ifjúságra ily fizetések keeseg- 
tetése mellett hatalmas vonzerőt képez. — 
Mily aránytalanul kedvezőtlenebbek a sziui- 
viszonyok a vidéken!

A tulajdonképeni ezen országban ural­
kodó betegség.

Mint valamely tolvaj, éjjel lep ez meg ben­
nünket. Némelyek mell- és oldalnyilaltUban, oly­
kor derékfájásban szenvednek; bágyadtság és 
álmosság álta l lepetnek meg, szájok ize rossz, 
különösen r e g g e le n k iu ta  fogakra bizonyos tapa­
dón nyák rakódik le ; étvágyuk rossz, gyomrukat 
mint egy kő úgy nyomja valami s olykor gyom­
rukban bizonyos zsibbadságot éreznek, mely étke­
zés által el nem oszlatható. — Szemei beesnek, 
kezei s lábai hidegek s tapadósak ; kis időre rá 
köhögés áll be, eleinte száraz, néhány hónap 
múltával azonban bizonyos zöldes sziuü kiköpéssel 
párosulva ; az illető folytonos bágyadtságot érez, 
az álom nem hozza meg neki a kellő p ihenést; 
azonfelül idegessé, ingerültté 8 roszkedvüvé válik, 
bal sejtelmek gyötrik ; ha hirtelen felkel, szédü­
lést érez s az egész világ keringeni látszik véle, 
belei eldugulnak, bőre olykor száraz és fonó lesz , 
vére m egsürüdik b megalszik, szem fehére meg­
sárgul ; vizelete csekély s setétsziuü s hosszabb 
ideig való állás mellett Ulledék válik ki belőle ; 
továbbá az étek gyakran felböfög, mi közben 
néha édesen, néha pedig savanyus izt érez, mit 
gyakorta szívdobogás k ö v e t; látása elvész, szemei

előtt setét foltokat lá t s a legnagyobb fokú k i­
merültség és elgyengülés vesz rajta erőt. — Mind 
ezen kórtünetek felváltva lépnek fel s bizton fel­
vehető, hogy az ország népességének majdnem 
egy harmada ezen betegség egyik vagy másik 
nemében szenved. Tapasztaltatott, hogy ezen b e­
tegségek lényege az orvosok által gyakran félre­
ism ertetett ; némelyek által májbaj gyanánt, mások 
által m int emésztetlenség, ismét mások álta l mint 
vesebaj stb. lett gyógykezelve, anélkül, hogy ezen 
különböző gyógykezelések közül csak egy is si­
keres lett volna, inig ellenben a „Sháker-kivonat- 
ezen betegséget m iudeu egyes esetben tökéletesen 
elhárította. Ezen kitűnő gyógyszer valamennyi alább 
felsorolt gyógyszertárban tárban megkapható.

Oly egyéneknek, kik dugulásban szenvednek, 
a S eigei-fé le  h a s h a j tó  la b d a c s o k ra  is van szük­
ségük, a „Skiiker-kivonattal" kapcsolatban A 
Seigel-féle h a s h a j tó  la b d a c so k  meggyógyítják 
a dugulást, elűzik a lázt és a meghűlést megsza­
badítják a főfájástól s elfojtják az epekiömlést. 
Ezek a legbiztosabb, legkellem etesebb s egyszers­
mind a legtökéletesebb labdacsok minden eddig 
készítettek között. A ki ezekkel csak egy k ísér­
letet is tett, azok használatát bizonyára nem fogja 
abban hagyni. Enyhédeden s minden legkisebb 
fájdalom előidézése nélkül.

Ara egy palaczk „Shiiker féle kivonatnak* 1 
frt 86 kr., 1 doboz „ S e ig e l-fé le  h a s h a j tó  la b ­
d a c so k n a k *  50 kr.

Magyarországi fő ra k tá r:
Budapest, T ö rö k  J ó z s e f  gyógzszertára király- 
utcza 12. Pécs ; B a lá s  Ö dön és az I rg a lm a s -  

r e n d  gyógyszertárában.

Sz í né s z e t .
Az ember tragéd iá ja .11

Madách örökszépségü drámai költemé­
nye, melyet Paulay alkalmazott színre, — 
nálunk, hosszas elökészülődés után kedden, 
szerdán és csütörtökön került színre — fel­
emelt helyárakkal.

Aradi nem kiméit áldozatot a darab 
fényes kiállítására; de daczára miuden költ­
ség- és fáradságnak, a magasabb igényeket 
nem sikerült kielégíteni. Ezen azonban leg­
kevésbé sem akadliatuuk fenn, mert ilyen 
gyarló berendezésű színpadon lehetetlen va­
lami nagyszerűt produkálni.

Mi megelégedésünket fejezzük ki, mert 
belátjuk, hogy proviucziáu többet senki sem 
tehet.

A menyország, a paradicsom, valóban 
meglepő szép képet nyújtott.

Az előadásra térve, örömmel konsta­
tálhatjuk, bogy színészeink derekasan meg­
adták helyüket, mi tekintettel a darab 
nagyszabású voltára s nehézségeire, kétség­
kívül dicséretes. A bárom föszerepvivő: 
S om o g y i (Adám), S o m o g y i n é  (Éva) 
és G y ö n g y i  (Luczifer) ugyancsak kiér- 
dcmlették azt a fukarul nyilvánuló tapso­
kat ; különösen Gyöngyi, ki az elbukott 
angyalt, e gonosz pbilozophust oly erőtel­
j e s  színezéssel alakította, hogy a legszigo­
rúbb kritikusnak is meg kell előtte hajlani.

Meg kell még emlékeznünk a zenéről, 
melyet a darabhoz a társulat derék kar­
mestere L a n g e r  Viktor (Tisza Aladár) 
szerzett. E vallásos színezetű melódia, min­
den izében gyönyörű, emelkedett, megható
— s dicséretére válik a szerzőnek.

(33.)

Apróság.
Héttőn gyertyaszentelő boldogasszony napját 

ünnepeltük, s akadt néhány tivornya fráter, a ki 
a helyett, bogy gyertyát m enteit v o lna: gyertyát
nyújtott az crdöynelc — a r)l la tty u a.bhn.

*

Az idő meglágyult. Az „Ember tradédiájá*- 
nak második előadása alkalmával, az utolsó sza­
kaszban alvadni kezdtek a jéghegyek és jégházak. 

A szerencsétlen eszkimóknak majd a nyakába sza­
kadt a jég-tanya.

»
Egy vállalkozó érkezett a héten városunkba, 

a végből hogy valami jó  forgalmúnak ígérkező 
üzletet létesítsen. Alig szállott ki az omnibuszból, 
szörnyű baleset é rte : elmerült a tárban. Szeren­
csére kim entették; ő él és a lkatározta, hogy gyá­
rat fog nyitani, melyben kalocsnikat és falábakat 
készittett. *

X . . . bankár tízezer forintot köldött mina­
pában postára egyik bizalmas meghittjével. Néhány 
inásodpercz múlva a küldöncz visszatért n a két 
érdemes férfiú közt következő párbeszéd folyt le :
— Nos, már oly gyorsan a postáról ? — Még ott 
sem voltam. — Miért ? — Tudja mit főnök ur, 
adjon nekem ezer forintot, a miért pénzével — 
hódolva a diva tnak —  mey nem szöktem. Mégis 
jobb  ezer frtot veszteni, mint tizezeret. Ugy-e jó  
fiú vagyok ? Hogy a bankár úr kitízette-e az ezer 
f r to t : arról liullgat a krónika, de hogy a nagyre­
ményű megbízott élelmességét méltányolta, arról 
különféle variatiókbau diskurál a fáma.

Beleesik a feneketlen mélységbe Z . . . Cliaim, 
foglalkozására nézve különben yazday lionpolyár, 
m eglátja ezt egy a közelben dóig >zgató szeyény  
napszámos és élte koczkáztatásával m egszabadítja 
a már-már ehnerülőt. Magához térve Chaim tár­
csájába nyúl, mi csak úgy duzzadt a százas és 
ezresektől és — eyy p iezu lá t nyom hála fejében 
élte inegmentoje markába. — Miért nem dobod 
neki vissza? kiált fel m egbotránkozva egy másik 
napszámos. — Hagyd el testvér, ő tudja legjobban, 
mennyit ér az élete, válaszolá flegmatice a meg­
mentő, miközben Chaim gyorsan továbbállott, ne­
hogy többet kelljen fizetnie.

K ö z g a z d a s á g .
Az Anker élet- és járadék-bizto­

sító társaságnál 1884. deczember hóban be­
nyit jtatott összesen 768 bevallás 1,953,465 
frt biztosítandó összeggel, és pedig 447 
bevallás 1,019,788 írttal halálesetre és 321 
bevallás 933,677 frltal életesetre. — Ki­
állítva lön 496 kötvény 1,037,632 írttal 
halálesetre és 383 kötvény 1,010,523 írttal 
életesetre; összesseu tehát 879 kötvény 
2,048,155 írttal. A havi bevétel volt 
162,400 frt haláleseti díj és 160,126 frt 
betétekben, összesen: 322,526 frt. Halál­
esetekért kifizettetett 44,323 frt. Ez évben 
benyujtatott 8362 bevallás 19,240,233 írttal 
és kiállíttatott 7940 kötvéuy 17,418,313 
írttal, úgyauezeu időben bevétetett 3,502,103 
frt; — halálesetekért pedig kifizettetett:

666,831 frt. - A társaság működése kez­
detétől fogva halálesetekért kifizettetett
12,895,065 frt és az 1871—84-ik tül- 
élési társulás (Assocziáczió) eredménye
27,028,505 frt volt.

2 ST 3T l l t - t é r . * )

3̂  Tanítónő.
Egy okleveles tanítónő 

ajánlkozik kisebb fiú- és 
leánygyermekek elemi ok­
tatására, továbbá a magyar 
és német nyelv alapos taní­
tására. (3— 2)

Bővebb értesítés kiadó­
hivatalunkban nyerhető.

*) Ezen rovat a la tt m egjelentekért nem válal 
felelőséget a szerit.

F E B E I T C Z ,
laplulajdonos.

K IS  J Ó Z S E  F, VAlUin FERENCZ
felelős szerkesztő. főmunkatárs.

Hirdetések.
15208--------- sz.
1884

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvszék mint telekkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Szakváry Emil 
végrehajtatnak Eckersberger János végre­
hajtást szenvedő elleni 71 frt 93 kr tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a péesváradi kir. járásbíróság 
területén levő, a hidasi 161 számit telek- 
j könyvben fekvő 4707. ltszsz. szántóföld 
199 frt, áz 5825. ltszsz. szőlő 692 frt, úgy 
az 518 sz. tjkvbeu felvett 4900/*-/2. II. 
ltszsz. fekvöségre az árverést 125 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte és bogy a íeuuebb megjelölt in­
gatlanok az 1885. évi február hó 19 ik 
napján délelőtti 10 órakor Hidason a 
községi bírói lakban megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsáráuak 10®/0*át, vagyis 19 
frt 00 krt, 69 frt 20 krt és 12 frt 50 
krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 
42. §-ábau jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november 1-éu 3333. sz. 
a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak 1884. évi november bó
21-én tartott üléséből.

Kiadta:
Dr. Ballus Zs.

36. (1— 1) kir. törvényszéki jegyző

Van szerencsém a t. közönség 
becses tudomására adni, miszerint a 
király-utezában (a Scltwarcz-féle házban) 
lévő

bolt-helyiséget kiadom.
mely körülménynél fogva

b u t o r a i m
irodák, vendég-szobák, ebédlök, háló
termek berendezésére, a legfinomabb- 
tól a legegyszerűbbekig

igen olcsón kaphatók. 5 5
Végül tudomásul hozom, hogy 

bútor-raktáromat hajlandó volnék 
e y  észben i s  á ta d n i

16. (0—4) Tisztelettel

Mészáros Ferenczné.

Pályázati hirdetmény.
Nagy-Kozár községe (Baranya - 

megye) ezennel közhírré teszi, misze­
rint a r. k. iskolát újra építeni, ille­
tőleg átalakitatni akarja. Felhivatnak 
tehát mindazok, a kiket illet és ille­
tőleg építeni akarják, bogy f. é. febr. 
22-ik napján, délután 2 órakor a hely­
színén megjelenni szíveskedjenek, a 
hol azután a kész tervezetek megte­
kintése után az építkezés annak fog 
átadatni, a ki azt a meglevő tervezet 
szerint legjutányosnbban fogja elvál­
lalni.

Kelt Nagy-Kozáron, 1885. jan. 
28 áu.

Novákovics János,
88. (2— 1) bíró.



A csótányok faláuksdga 
elől egyedül a

Z A C H E R L -féle
féregpor ment meg.

Valódi csak eredeti üvegcsék­
ben névvel és védjegygyei. Kap­
ható minden kereskedésben, hol 
erről szóló plakátok vannak a 
kirakatban.

OH)

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Plainer 
Lajos pécsi lakos végrehajtatnak Szöl- 
lösy .József biikösdi lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 20 Irt tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási Ügyében a szt- 
löriuczi kir. járásbíróság területén levő 
Rákösd községben fekvő, a biikösdi 84. 
számit telek jegyzőkönyvben telvett -f- 200. 
hsz. 90. sz. háznak, udvarnak és kertnek 
Szőllösy Józsefet illető leiére í>13 Irt ki­
kiáltási becsárbau az ugyanott felvett -J- 
202. hs/sz. szőlőnek ugyanezt illető telére 
az árverést 210 Irt ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a len- 
ncbb megjelölt ingatlanok az 1885-ik évi 
april hó t ik napján délelőtti 10 óra­
kor a biikösdi község házánál megtar­
tandó uyilváuos árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is cladatni íog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10° „-át vagyis 51 
Irt 30 kr. és 21 Irt 30 krt készpénz­
ben, vagy az [1881. évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságUgymiuiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. ez 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáItatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék, mint 
telekkvi hatóságnak 1884. évi deczember . 
hó 27-én tartott üléséből. Kiadta:

Jeszenszky Antal.

Ház eladó!
A felső malom-ntczai 6. szánni 

ház a budai oldalon — szabad kézből 
eladó. 25. (5—3)

Az épület áll: 5 földszinti, 6 eme­
leti szobából, 2 konyhából s hozzátar­
tozóból. Van 1000 akóra való pincze, 
5 lóra istálló, kocsi-szin s nagy kert.

Értekezhetni a háztulajdonossal.

I

A Pain-Expeller!

Tizenöt év alatt ezen r é g b e v á l t  
h á z i s z e r r e l  o » ú z ,  k ö a z v é n y  stb • 
nél etért a z  e r e u c a ó *  g y ó g y  e r e d ­
m é n y e k  k e z e s k e d n e k  arról, hogy 
egy beteg sem fogja megbánni, ha eme 
figyelmeztetés által egy kísérlet télelére bi- 
ratott* A legtöbb családnál már készletben 
tartatik  a v a l ó d i  li o r  g o n y  - P a i n -  
E x p e l l e r .  Ara ezen szigorúan szolid e re ­
deti készítménynek igen mérsékelt, ugyanis 
palnczkonkint 40 és 70 kr. nagyság szerin' 
s a legtöbb gyógyszertárban készletben van. 
Hamisítvány kikerülése vége tt, 'essék a  
védjegyre „horgonyára  figyelni. Richter F 
Ad. és tá rsa , Pécs. — F őraktár Prágában 
az „Arany oroszlán* gyógy  szertárban Nik- 
lasplatz 7. (III.)

43. ( 1 - 1 , kir. tszéki jegyző.

Az első pécsi

K

Helcl Gusztáv, kárpitos
K I S T É R É N .

c. közönségnek dúsválasz-jánlják a n 
ékn raktárukat mindennemű

saját készitinényii legújabb és legjobb 
minőségű árukból légjutányosabb árért.

Úgyszintén: azon hírneves Kollll- 
fele székeket hajlított fából. Nádbútoro­
kat, tükröket stl». a melyekből folyton 
nagy választék tartatik.

A midőn felkérjük az e szakmába 
vágó ezik kék szükségleteik fedezésénél 
minket megbízásaikkal szerencséltetni, 
ajánljuk magunkat még mindennemű asz­
talos és kárpitos munkák elkészítésére, 
n eIidcgfogadok és kávéházak teljes 
Btylszerii berendezésére, valamint legú­
jabb minta szerinti uj tckcns/.talok ké­
szítésére és javítására.

Az eddig bennünk helyezett kegyes 
bizalom ó  pártfogás lentartását jövőre is 
kérve, maradunk

mély tisztelettel
az I. |ií si asztalos-egyesület

117. (3— 2) kárpit i
IS  Z T Á1,
, Kistéren.

Mária-celli
g y o m o r - c s e p p e k

jeles hatású gyógyszer a gyomor min­
déi) luíntalmai ellen

ck fiilülmulliAtatluii az é t- 
vágy  h iá n y ,  g y o m o r 

* \  g y e n g e sé g , ro sz s z a g u
lehelet, szelek, Miva 

V n y u  felbüfögé**, kó- 
J  l ik a  , gy o i iio rb u ru t ,  
á  g y o m o ré g é s , liu g y k ö - 
4  k é p z ő d é s ,  tú ls á g o s  
f. n y a lk a  k é p z ő d és , s á r ­

g a s á g , u n d o r  óh liá- 
uy á s , fő fá já s  (lm az a 
gyoméi bél eredi, gyo- 
m o rg ö rc s . s z é k s z o ru -  
l a t ,  a  g y o m o rn a k  tn I - 
té r b e l i s é g é  é te l  és i ta l  
á l t a l ,  g i l i s z ta  lep  é* 
n iajli e lé g sé g , a ra n y -  
e re s  h a u ta lin .ik  e lle u . 

9 9 ^  l  - í ? y  ü v e g o s e  á r a  l i a s / u á -  
l a t i  u t a s i i t á s s a l  e g y ü t t  3 5  k r .  
K a p h a t ó :  Vécsett Halas Ödön, Kovács Mi­
hály és Sipöcz István gyógyszerész líráknál. 
Szigetvár ott: l isy Sándor gyógyszerésznél. 
Valamint az  osztink-m agyar lm  o d a lo n i  m in d e n  
nngyohh g) ógy szertárában és keieekeiléséhen. 
Központi szétküldési raktár nagyban és 

kicsinyben. (13—6)
I t l t A I X  l i Á l t O L Y ,  

a z  „ ő r a n g y a l h o z -  czimzett gyógyszertárába* 
__ Kreurzierben, ItlorNaorszagban.

I
A  pécsi sertéshizlaló és előlegezési társaságnak

le e se tt , a szigeti 1: ü l városi sertésp iuez m elle tt leró

s  é r t é s  s z á l l á s t e l e p é n
i sertések bizományszerü tartása és hizlalása elválaltatik.
j |  A z a h h o z  s z ü k sé g e s  sz em e s  vagy d a r á l t  m in d e n n e m ű  ta k a r m á n y  p iae z i á ro n

I k é s z p é n z é r t  v ag y  k ö lr s ö u k é p e n  k a p h a tó .
S e r t é s e k  m e g  in ó z p* ;’i I t «*i i n a  k.

Sertések bizományi adás-vevése eszközöltetik.
A szállásukba hajtott sertések mindenkori értékének */, részéig olcsó kamat mellett 

készpénz kölcsünelőleg adatik. —. (0—3)

Lakás bérbeadó
három utczai szobá­
val, konyhával, pin- 

cze és padlással.
Makár-utcza 20-ik szám.

| Pécsett a belvárosban, 
az országúton, igen jó hely 
és alkalmas ház

vendéglőnek
április 1-sőre bérbeadó.

Tudakozódhatni ugyanott 41. 
szám alatt.

M eg h ív ó
A „ H A R K Á N Y I  N É P B A N K - 

f. é. február 15-én d. u. 3 órakor tartandó
k  ö  z  g  y  ü  1  é  s  é  r  e .

Tárgyak :
1. 1884. évi számadás előterjesztése.
2. Igazg. választmány és felügyelő bizottság választása.
3. Tisztviselők választása.

A  „ H a r k á n y i  n é p b a n k * *
számadása 1884-ik évről, fennállásának negyedik évében. 

A) P o r g a lr a i  3sirrvu.ta,tá.s.

S in g crstrasse  15. PSERHOFER J.-féle rí } « g y  s z e r t á i
gold. Reichsapfel." " *  mm ’ w ‘ w  l l f t s b ü l

V é r ti s z t i tó  la b d a c so k  ezelőtt egyet-m es labdacsok neve a la tt;  ez utóbbi nevet teljen joggal meg­
érdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség melyben a labdacsok csodás hatásukat ezerszere­
sen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer siker­
telenül alkalm aztatott, ezeu labdacsok szám talanszor és a legrövidebb idő a la tt teljes gyógyulást 
eredményeztek, I doboz 15 labdacscsal 21 kr, 1 tekercs G dobozzal 1 frt 5 kr, bérmentetlen után 

ét mellett megküldéssel 1 frt 10 kr. (1 tckcicsnél kevesebb nem küldetik szét.) Postauton való 
legkiildések 5 írton alól csakis az összegűek postautalvány melletti beküldésével eszközöltetnek, 

nagyobb összegeknél utánvétel mellett is. Számtalan levél érkezett, melyek írói hálát m ondanak a 
labdacsokért, melyeknek a legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségekben egészségük helyreállítását 
köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja. A számtalan köszönő iratok közül 

ide mellékelve közlünk néhányat.
W aid h o fe r  az  Y hbs m e ll. 1880. n o v e m b er 24. 

Nyilvános köszöne t!
te k in te te s  u r ! I84J2. ó ta  s z en v e d tem  a ra n y e r e ,  b á n ta  lom ban 
•  h n g y r e k e d é .b e n ; o rv o ao lta ttam  i* m a g am a t, <lo m inden  

like r n é lk ü l, ba jom  m in d  lo .s z a b b á  v i t t ,  úgy , hogy  id ő  n u ll­
á v a l h e v e . h a s fá já s t is  é re z te m , (a  b e le k  összezsugo rodása  
(ü v o tk c z tfb e n ) ; te lje s  é tv á g .. u la n s á g  á llo tt  be, s m ib e lv est 
•sak a le g csekélyebb  é tk e t  v agy  egy  k o r ty  v iz e t n y e lte in  is  
e . a l ig  b irian i a  pu ffadás. n e h éz  z ih á lá s  é s  fu lla d o sá s  m ia tt 
•gyeiiost-n á lln i,  m ígnem  v é g re  a z  ö n , c sak n e m  cso d ála to s  
h a tású  véi tisztitér labdac.-ai h a szn á la táh o z  frrlyainodt .n i, m e ­
lyek  nem  té v e sz te tté k  e l h a tá su k a t,  s e u g o m et c sak n e m  gyé.- 

jr itba tlan  ba jo m tó l tö k é le te se n  m e g sza b ad íto tta k . — M inek 
Svotkez é b e n  é o  a  te k in te te s  u rn á k  v é itis z titó  la b d ac sa i s 
*»  e g y é b  e rő s í tő  g y ó g y sz e ré r t nem  győzöm  há lám  s é li s ín e ­
sem et eb -ge n d ő k ép e u  k ife jez n i. — Kiválér m ély  tis z te le tte l 

Oellinger János.

T e k in te te s  n r ! O ly  sz eren c sés vo ltam  v é le tlen  az  őn 
■rtisztitér la b d ac sa ih o z  ju th a tn i ,  m e ly ek  n á lam  cso d ák a t m ii­
e te k  ! — É vek  ó ta  szen v ed  e m  fe jfá jás  é s  sz éd ü lé sb e n , egy 
trá tn ö m  az  őn k itiiu ő  la bdacsaibó l á te n g e d e tt n ek em  10 d a ­

l b ó l  s eze n  U» d a ra b  la b d ac s  e ngem  o ly  te lje s  tö k é le te se n  
h e ly re á l líto t t , hogy a z  va lód i csoda. — K ö szöne té in  m e lle tt 

k  m ég  I csom agot.
Prizka. 1881. márcz. 13. P ár András.

B ie litz , 1874. jú n iu s  2.
tis z te lt  I* s e r h o f e r  u r  ! É n  és so k a n  m áso k  

az  ön  „vértisz tité )-|> ilu lá inak - eg ész ség ü n k é t k ö s z ö n tik ,  
bari fe jezz ttk  ki le gm élyebb  b á lá n k a t, a z  ön |rilu iá i sok  

betegsi-gln-n. m ely  e llen  -0111111* m ás sz e r  nem  h a szn á lt, a  lég

M élyei

rso d á 'n b b  gyirgyeröt ta n ú s ító t tá k . A nők  v e rfo ly á sán a l, r e n ­
d e tle n  hav i tis z tu lá sn á l, h ttg y re k o d ésn é l, g il sz  á n á l ,  gyom or 
gyengeség - én gyom orgö rcznél, s z é d ü lé sn é l c» sok egyel) b a j­
n á l g y ö k e re sen  se g íte tte k  T e lje s  b iz z lo m m as  k é re k  m eg 12 
te k e rcse t.

M ély  tis z te le tte l
Kauder Károly

T e k in te te s  u r  1 E lő re  bo c sátv a  a z t. m isze rin t va ló színű leg  
v a lam e n n y i gyógy s e re  h a so n ló  jó sá g g a l b ir . az  un híres 
f a g y b a lz s a m a v a l . m ely  c sa lá d o m b a n  'őlvli id ü lt fagy d.-g: ak 
g y o rsan  véget v e te tt , d a c z á ra  va lam e n n y i ú g y n e v ez e tt e g y e ­
tem es sz e r  i r á n t i b iz» lin .u tlan ságom nak . e lh a tá ro z ta m  maga- 
m a i a z  ön v é rtisz ti tó  la b d ac sa ih o z  fo lyam odn i, hogy  ezen 
ap ró  go lyóbisok  s e g é ly é v e l m egostrom o ljam  : ég id o  ó ta  ta rto tt 
a ra n y e re s  b á n ta lm n m a t. E g y á ta lá n  nem  reste lc iu  ö n n e k  be- 
v á llán  , m isze rin t rég i ba jom  nég y  bo ti h a  z n á la t  u tá n  te ljes 
tö k é le te se n  m e g szű n t, s én eze u  la b d ac so k a t in n e n ő se im  k ö ­
réb e n  a  Iggbuzgóbban  a ján ló in . A z e lle n  n in c s  e g y á ta lá n  
aem m i < lle n v e té s -n i. I rt ö n  eze n  so ra im a t — jó lle h e t  n é v ­
a lá írá s  n é lk ü l — n y ilv á n o ssá g  e le  ó h a jtja  b o c sájtan i.

B écs, 1881. f e b ru á r  20. M ély  tis z te le tte l
C v. T

C . n n e j r ,  1874. m á ju s  17.
T e k in te te s  éir ! M in thogy  az  <>n .v é r t i s z t i tó  p ilu lá i-  f e le ­

sé g em n e k . a  k i é v e k  ó ta  id iilt g y o m o rb a jb an  s  eauzban  sz e n ­
v e d e tt,  n em csak  v issz a ad tá k  a z  é le te t, b án éin  u j if jú i e rő t 
is ö n tö tte k  be le . m ás hason ló  b e teg sé g ek b e n  sz  nyed n k  k é ré ­
sé re  m ég k é t te k e re s  u tá n v é te l m e lle tti m e g k ü ld ésé re  ké rem  
fe l .  v -ély tis z te le tte l

_____ _____________ Spissteh Balazs

A m e rik a i k ü sz v é iiy -k e n ő c s , gyorsan és bizto­
san Itató, kétségtelen a  legjobb szer minden 
kösz vényen és csúzot baj, nevezeteseit bátge- 
rinezbaj, tagszakgatás, görcs, ideges fogfájás, 
íulszakgatás stb. stb. ellen. 1 frt X0 kr.

t h i l iu i  to ile tte -E /a p p a il .  a legtökéletesebb a 
s/.a|)|>angyártás terén. Használata után a bőr 
bársony-sima lesz és igen kellemes szagot tart 
meg. Igen sokáig tart és ki nem szárad. Egy 
darab 70 kr.

F a g y -b a lz sa m , Pserhofer J.-tól évek óta legbiz­
tosabb szernek van elismerve mindennemű fagy­
bajok és idült sebek stb. ellen. 1 tégely 40 kr.

É le t - M s m w ia  ( p rá g a i  c se p p e k , sv é d  c s e p ­
p e k ) , megromlott gyomor, rósz emésztés, ntin- 
deunemü altesti bajok elleti, kitűnő háziszer.
Egy üvegcse 20 kr.

133. (12— 10)
Valamennyi franczia különlegesség nagy rak táron  tartatik , vagy kívánatra pontosan 
jutányosabban beszereztetik.

“* Postai küldemények 5 frt aluli megrendeléseknél csakis az összeg elöleges beküldése mellett. 
nagyobb összegeknél utánvétté! is eszközöltetnek.

P o r  la h iz z u d a s  e lle ti .  Ezen szer eltávolítja 
lábizz.ndást és az ez által keletkező kellemetlen 
szagot, éjien tartja  a lábbelit és ártalmai lan 
szernek van bebizonyulva. Egy doboz ára  50 kr

G e o rg e  P a te  p e k to r a le - ja ,  sok év óta elnyál- 
kásodás, köhögés, rekedtség, hurut, mell- és 
tüdöbajok, gégebántalm ak ellen legjobb és leg­
kellemesebb segédszernek általánosan elismerve. 
1 doboz ára  50 kr

T am m ch itiiii- lia jk e iiö eN , Pserhofer i-tól évek 
óta orvosok és laikusok által valamennyi haj­
növesztő szer között a legjobbnak elismerve 
1 csinosan kiállított nagy szelencze 2 frt. 

E g y e te m e s  t is z t i to - s ó ,  Bullrich A. W.-tói Kitöm 
báziszer m egzavart emésztés minden következ­
ményei, úgymint fejfájás, szédülés, gyomorgörcs 
gyomorhéj, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 eső 
mag á ra  1 frt.

jff: Eddig még felülmulhatlan %  
a M A A G -K R  W .- fé le

cs. k ir. kizárólag szabadalmazott, v a l ó d i ,  t i s z t a

C 8 11 k n 111 a j ó l  a j
MAAGER VILMOSTÓL BECSBEN.

Az orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyen 
emészthetősége folytán gyermekeknek is ajánlható, mert a 
legtisztább, legjobbnak elismert szer: 111 p H - h tiidóbajoK, g ö r -  
vély, daganatok, kelések, bőrkiütések, niirigybajok, gyen­

geség stb. ellen — egy üveg ára  1 fr t — kapható gyári raktárban: Bécí- 
ben, Heumarkt 3. szám alatt, valamint az Osztrák-Magyar birodalom legtöbb 
és jobb nevtt gyógyszertárában.

le e se tt  ku p /ta tó : Kovács M. és Sipocz István gyógy tárában ; liee.h 
Vilmos —- Spitzer Sándor és fiai kereskedésében. 110.(12—S)

Hr MikoUseh Károly-féle
spanyol

C hi n a  - b o r .  
M ik o la se h  K á ro ly - f é le  

spanyol 
v a s t a r t a l m ú  C h i n a - b o r .  

H r. M ik o la se h  K á ro ly - fé le  
spanyol

p e p s i n - b o r .  
M ik o lase li K á ro ly - fé le

spanyol
p e p t o n - b o r .  

M ik o la se li  K a ro ly - fé le
spanyol

r h a b a r b a r a - b o r .

Hr

Hr

A legjobb szer gyomor-gyengeségekben, hideglelés, 
ideg-bántál inak s utóbetegségek ellen Egy Üveg
á ra  1*50

Kitűnő lmtásu azon betegségekben, melyek vérsze­
génység-, vagy rossz vértől szármaauak. Egy üveg
á ra  1*50.

Rendkívüli szer mérges daganatok, a gyomor lassú 
működése s az ebből származó betegségek ellen.
Egy üveg á ra  150

A legbiztosabb szer a gyomor működésére nem ható 
szervek felűjitéséül. Egy üveg á ra  1*50.

Hr. A legjobb szer gyomor­
egyéb betegségek ellen.

és bél-katbarus, valamint
Egy üveg á ra  1*50.

Fc raktér Ausztria s M'igyarorsiágra néi*e (Galliczia és Bukovina kivételével)
M aag er V ilm osnál, Bécs, I I I .  H eu m ark t 3.

B e v é t e l

1883. évi maradvány
a) Az 1881—3. évközi 

leszámoló I. társulat 
vagyona . . . .  3025.50

b) További társulati va­
gyonúi ....................  2453.32

Beírás d ijak b an ..........................
Betéti könyvecskék árában . .
II. évtársulati betét-befizetések .
„ „ késed, kötbérekben
III. „ betét-befizetések .
„ „ késed, kötbérek
IV. „ betét befizetések
n „ késed, kötbérek
Visszafizetett kölcsönök . . .
Kölcsön utáni kamatok . . . .

„ „ késed, kamatok
Kezelési illetékekben . . . .

(összesen

írt kr

5478 82 
63 — 

6 40 
802 40 

17 42 
593 40 

6 86 
1581 60

11 57 
695 -  
227 52

12 0 8  
75 83

9(531 90

a d á s

a) 1881—3. évközi I. tár­
sulat kifizetésére . . 3023.12

b) Oszthat lan fenmaradt 
részlete tartalékalapul 2.38

Kölcsöukütvcnyekre.....................
Visszafizet és egy eltávozott tagnak 
Költség:

a) kezelési s számadási 
könyvek . . . .

b) kezelési s számadási
könyvbélyeg . . .

c) betéti könyvek kötése
d) 1883. évi számadás 

közzététele . . . .
e) 1883. évi számadás és 

leszámolási kimutatás 
külön kinyomatása .

f) irodai szükségletre .
Kezelési illetékül..........................
Leltár szerinti ingóságok értékében 
Készpénz mint egyenleg

3025 50 
5937 54 

21 59

14.40

9.—
6.—

9.50

16 10 
14.11

Összesen

írt kr

69 11 
7583 
42 90 

459,43

9631 90

B) é  r  1 e  gr_

II. évtárs. 156 betétre há­
rom évi összes járan­
dóság 2449.20

II évtárs. 1882. évi jöve­
déke . . á 45 kr. 70.20

II. évtárs. 1883. évi jöve­
déke . . á 49 kr. 7(5.44

III. évtárs. 1883. évi befi­
zetések

III. évtárs. 1883. évi jöve­
déke . . . á 46 kr.

III. évtárs. 1884. évi befi­
zetések ....................

614.30

55.66

593.40
IV. évtárs. 1884. évi befizetések . 
Leltár szerinti ingóságok értéke . 
Tartalékalap I.évtársulatból 2.38 
Tartalékalap II. évtárs.-ból 1.01 
Tartalékalap III.évtárs.-bői 1.43

2595 84

1263 3< 
1581 60 

42 90

4 82
(tsszesen 

jövedékül.Mutatkozik f. é.
Mérleg

A folyó évi jövedékből esik :
II. évtársulatnál 156 be­

tétre . . á 51 kr. 79.56
III. évtársulatnál 121 be­

tétre . . á 45 kr. 54.45
IV. évtársulatnál 315 be­

tétre . . á 43 kr. 135.45
(Isszeg:

(Isztbatlanul fennmaradt 
rész a tartalékalaphoz

2(59.4(5

>.99
, Együtt: 275.45
Es igy az 1882-4. évközi 

most leszámoló II. tár­
sulat vagyona a fenti 2595.84 
és folyó évi jövedéke 
hozzávéve . . . .  79.56

Összesen 2(575.40 
Mihez képest további társ. vagyon

Mérleg:

frt kr

5488 52 
275 45 

>7(53 i»7

2675 40 
3088 57
5763,97

F e d e z e t

Kölc8önkötvényekben . . . 
Leltár szerinti ingóságokban . 
Folyó számlái II. évtárs. betéthát­

ralékban ....................................
Folyó számlái kamathátralékban . 
K é sz p é n z ....................................

frt kr

5242 54 
4290

Mérleg

7(»
13 40

459 43

5763 97

Kelt Harkány, 1884. deczember 31-én.

Fábián Mihály,
elnök.

Daka János,
ellenőr.

Vinczen István,
pénztárnok.

Jelen számadás, illetve mérleg, a fö- 
és segédkönyvek nyomán iielyesuek talál­
tatott.

Kohn Adolf, Pápay Gedeon. Kan Dávid, 
Weis Samu, Köcse János,

felügyelő bizottsági tagok

41. ( 1 - 1 )

Eladó gőzmalom.
Egy jókarban s használatban levő, 12 lóerejü gőzgép, 

kettes nmloin-álványnyal lisztőrlésre alkalmazva, fele részben 
vagy egészben is szabad kézből eladó. — Bővebben érte­
kezhetni tulajdonossal Zalátán, u. p. Barauya-Sellye.

vő. (2-i) Szabó Károly.

l ’écsett, 1885. Njomntctt Taizs Józsefnél (ezelőtt Madarász E.)


